

● В номер

На базе авиационного полка дальней авиации в рамках нового учебного года прошли занятия с экипажами самолётов Ту-160 по отработке полётных заданий на тренажёрном комплексе.

Задача для пилота

Первоначально с лётным и инженерным составом были проведены разборы авиационных инцидентов и изучение требований руководящих документов для исключения ошибочных действий экипажей

Эти занятия носят плановый характер, каждый из офицеров выполнял учебное задание в разных ситуациях: при неблагоприятных погодных условиях, нулевой видимости, различных отказах бортовой радиоэлектронной аппаратуры, таких как выход из строя двигателя или потеря радиосвязи.

После этого мероприятия проходили на авиационном тренажёре, на котором реалистичное изображение выводится на крутой панорамный экран со звуковым сопровождением, идентичным настоящим органам управления стратегического ракетоносца.

«Инструкторский состав вводит различные отказы и команды, включая падение тяги одного из двигателей или его полный отказ, наблюдает за тем, как офицер будет действовать в различных ситуациях, при необходимости подсказывает и корректирует его работу», – сообщил командир соединения дальней авиации гвардии полковник Николай Варпахович.

Во время полётов на тренажёрах лётчики также отработали тактическое уничтожение командных пунктов и боевой техники.

В ноябре в войсках Центрального военного округа было проведено более 300 тренировок по противодействию терроризму.

Антитеррор в действии

В учебно-тренировочном процессе было задействовано более тысячи военнослужащих, а также около 100 единиц техники

Мероприятия боевой подготовки состоялись в соединениях и воинских частях, дислоцированных в регионах Урала, Сибири и Поволжья, на российской военной базе, расположенной в Таджикистане.

Подразделения отработали порядок действий при поступлении сигнала террористической угрозы, вопрос обороны военных объектов, в том числе КПШ и складов. Также военнослужащие подразделений антитеррора учились эвакуировать условно раненных военнослужащих, проводить инженерную разведку при выдвигении в район сосредоточения, выполнять мероприятия радиационной, химической и биологической разведки районов выполнения задач, в том числе с применением специальной аппаратуры и техники.

К примеру, в танковом соединении в Челябинской области проведена тренировка с привлечением подразделений антитеррора по отражению нападения условного противника.

По замыслу тренировки, условный противник предпринял попытку нападения на расположение воинской части с целью захвата вооружения и военной техники. На место незамедлительно выдвинулась группа противодействия терроризму при поддержке бронетранспортёра БТР-82А.

В ходе отработки практических действий военнослужащие заняли оборону и с помощью стрелкового оружия и гранатомётов РПГ-7В отразили нападение условного противника. Кроме того, сапёры провели осмотр транспорта, на котором передвигался условный противник, на предмет нахождения в автомобиле самодельных взрывных устройств. Санитары оказали первую медицинскую помощь «раненому» военнослужащему и эвакуацию «пострадавшего» в медицинское учреждение.

Для создания обстановки, максимально приближенной к реальной, были использованы средства имитации, в том числе взрыв-пакеты, дымовые шашки, холостые боеприпасы. В учебно-тренировочном процессе принимали участие около 60 военнослужащих, было задействовано до 10 единиц специальной и военной техники.

Подготовил Андрей ЯМШАНОВ.

ВРЕМЯ ВАЖНЫХ РЕШЕНИЙ

ПОСЛЕ ЦЕРЕМОНИИ ВРУЧЕНИЯ МЕДАЛЕЙ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» ВЛАДИМИР ПУТИН В БЕСЕДЕ С ЕЁ УЧАСТНИКАМИ ЗАЯВИЛ О НАМЕРЕНИИ БАЛЛОТИРОВАТЬСЯ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



9 декабря по установившейся уже традиции Россия отметила памятную дату – День Героев Отечества. А накануне в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца прошла церемония вручения медалей «Золотая Звезда» Героям России. В мероприятии принял участие министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу.

На торжественном мероприятии присутствовали более 200 военных и гражданских лиц, проявивших особое мужество и героизм. Среди участников церемонии были Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, кавалеры ордена Святого Георгия, а также награждённые тремя и более орденами Мужества.

– Сегодня под сводами Георгиевского зала Кремля, который олицетворяет величие воинской, ратной славы России, мы чествуем героев нашего Отечества, людей, чьи выдающиеся дела, свершения и поступки навсегда будут вписаны в историю нашего государства, нашей родной страны, – с такими словами обратился к собравшимся Владимир Путин.

Время, подчеркнул он, не властно над памятью народа. Из поколения в поколение передаются чувства благодарности и преклонения перед героями, перед мужеством тех, кто в разные времена и эпохи на полях сражений защищал свободу и независимость Отечества, перед трудом и талантом великих учёных, первооткрывателей, управленцев, деятелей культуры, умножавших славу России. Наш долг – знать и чтить героев, делать всё, чтобы их цели и идеалы обретали достойное продолжение в настоящем, становились опорой для будущего.

– Солдаты и офицеры, бойцы, участвующие в специальной военной операции, в том числе наши совсем молодые ребята, обладают такой же

силой духа, таким же характером, которые на протяжении веков отличали защитников Отечества, – сказал Верховный Главнокомандующий. – Их подвиги по-настоящему поражают. Ими гордится вся страна. И для меня, безусловно, честь вручить сегодня нашим военнослужащим Золотые Звезды Героев России. Это уроженцы самых разных регионов нашей страны – от Карелии до Приморского края, представители разных национальностей. И все они плечом к плечу защищают общую, единую для всех Родину. Они смело, отважно действовали в составе штурмовых групп. Командиры – среди них совсем молодые люди – собственным примером, порой невзирая на полученные ранения, вели за собой свои подразделения, уничтожали танки, другую бронетехнику, артиллерийские установки противника, в том числе западного производства, полностью развеяли миф об их неуязвимости.



Подразделения группировки войск «Центр» прошли подготовку по уничтожению путей подхода резервов противника на полигоне в тыловом районе СВО.

Полигон накопления опыта

На одном из полигонов группировки войск «Центр», расположенном в тыловом районе проведения специальной военной операции, продолжают проходить поэтапную боевую подготовку военнослужащие, заключившие первые и новые контракты о прохождении военной службы в Вооружённых Силах Российской Федерации.

В целях скорейшей адаптации военнослужащих к боевой обстановке все занятия на полигоне проводятся под руководством опытных инструкторов, которые делятся своим богатым боевым опытом, приобретённым в ходе проведения специальной военной операции.

На полигоне разведчики, танкисты, операторы беспилотной авиации и штурмовые подразделения группировки отработали на практике вопросы по установке минно-взрывных заграждений, противотанковых, противотранспортных и противотанковых мин, а также по сборке самодельных взрывных устройств при помощи штатных и подручных средств.

Кроме того, военнослужащие учились действовать в составе разведывательно-диверсионных групп по минированию и подрыву мостов, переправ, железнодорожных путей.

Инструкторы-наставники отмечают, что навыки обращения со взрывными устройствами спасут жизнь и дадут бесценное на поле боя время в ожидании подхода основных сил.

Всего за период обучения военнослужащие освоили более 10 видов различных самодельных взрывных устройств и минно-сюрпризов, получили навыки ведения инженерной разведки, идентификации и разминирования мин и минно-взрывных устройств натовского производства.

Николай НЕТУНАЕВ.



СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

«Мы обязательно реализуем все наши планы по строительству подводных и надводных кораблей»

В Северодвинске на заводе «Севмаш» Президент страны Владимир Путин в День Андреевского флага принял участие в торжественной церемонии подъёма военно-морских флагов на атомных подводных крейсерах «Император Александр III» и «Красноярск».

Атомный подводный крейсер «Император Александр III» – третий серийный корабль проекта «Борей-А», относится к четвёртому поколению атомных подводных крейсеров.

«Красноярск» – второй в линейке многоцелевых АПЛ проекта «Ясень-М», относится к четвёртому поколению атомных подводных крейсеров.

Затем Владимир Путин поднялся на борт фрегата «Адмирал Касатонов», где осмотрел системы вооружения корабля. На память о посещении глава государства оставил запись в книге почётных посетителей.

На торжественной церемонии подъёма военно-морских флагов на атомных подводных крейсерах «Император Александр III» и «Красноярск» выступил Президент России Владимир Путин:

«Уважаемые товарищи!

Приветствую вас в этот знаменательный день, в день, когда на атомных подводных крейсерах «Император Александр III» и «Красноярск» поднимаются военно-морские флаги, и эти грозные, не имеющие равных в своём классе ракетоносцы начинают службу в составе нашего Военно-Морского Флота.

Мы последовательно оснащаем Военно-Морской Флот самой современной техникой и вооружением и, подчеркну, увеличением именно

серийного производства занимаемся. Так, «Император Александр III» – это уже седьмой корабль в серии стратегических ракетоносцев класса «Борей», а крейсер «Красноярск» – четвёртый корабль в серии многоцелевых атомных лодок класса «Ясень».

Отмечу, что присвоение подводным ракетоносцам класса «Борей» названий в честь выдающихся полководцев и государственных деятелей нашего Отечества стало традицией. Атомные крейсера «Юрий Долгорукий», «Александр Невский», «Владимир Мономах», «Князь Владимир», «Князь Олег» и «Генералиссимус Суворов», а с этого дня и «Император Александр III» долгие годы будут надёжно защищать безопасность России, выполнять задачи по обеспечению стратегического сдерживания.

Каждый из них вооружён межконтинентальными баллистическими ракетами «Булава».

Грозным оружием обладают и многоцелевые атомные подводные лодки класса «Ясень-М». Они оснащены высокоточными ракетами большой дальности и могут наносить удары как по надводным целям, так и по береговым объектам.

Уже в скором времени подводные ракетоносцы «Император Александр III» и «Красноярск» нач-



нут нести вахту на Тихоокеанском флоте, охранять дальневосточные рубежи Отечества.

Работа по повышению военно-морской мощи России, безусловно, будет продолжена. В ближайшие годы в рамках государственной программы вооружения только со стапелей легендарного «Севмаша» должны быть спущены на воду и переданы Военно-Морскому Флоту ещё три стратегических ракетоносца класса «Борей-А».

Одновременно строятся пять подводных лодок класса «Ясень-М», в том числе на завершающем этапе находится атомный крейсер «Архангельск».

Мы обязательно реализуем все наши планы по строительству

подводных и надводных кораблей. Количественно укрепим боеготовность Военно-Морского Флота России, нашу морскую мощь в Арктике, на Дальнем Востоке, на Чёрном, на Балтийском море, на Каспии – важнейших стратегических районах Мирового океана.

Хочу поздравить военных моряков, корабельщиков «Севмаша» с сегодняшним большим, важным событием, поблагодарить трудовой коллектив предприятия за профессионализм и самоотдачу, а экипажам подводных ракетоносцев пожелать успешной службы в интересах нашего народа и нашего государства.

Поздравляю вас с праздником! Удачи вам в службе России!».

● Вести в номер

На верность
Отечеству

В Екатеринбурге новобранцы железнодорожного соединения Центрального военного округа были приведены к военной присяге.

В ходе церемонии к ним с напутствием обратились командование соединения, общественные и религиозные деятели, а также ветераны железнодорожных войск. По завершении мероприятия военнослужащие прошли торжественным маршем. Ранее для новобранцев был проведён курс общевоинской подготовки, в ходе которого они получили необходимые знания и навыки по строевой, физической, огневой, военно-медицинской подготовке, изучили общевоинские уставы и основы безопасности военной службы. Здесь же состоялся день национальной кухни. Военные повара приготовили для военнослужащих традиционные русские блюда. На завтрак были поданы манная каша с маслом, булочка с повидлом и чайный напиток. На обед повара приготовили щи по-сибирски, пюре с запечённой курицей в томатном соусе. Неизменным остался выбор салат-бара, а также напитков: чай, компот из сухофруктов и сок. На ужин военнослужащие попробовали гречку по-купечески, а к чаю в качестве десерта – творожные булочки с вишнёвой начинкой и ванилью.

На полигоне
Ляур

Расчёты комплексов с беспилотными летательными аппаратами «Орлан-10» и операторы квадрокоптеров российской военной базы в Таджикистане отработали ведение разведки для выявления замаскированной техники и живой силы условного противника на горном полигоне Ляур.

В ходе тренировки военнослужащие совершенствовали способы обнаружения противника в условиях ограниченной видимости горных хребтов и ущелий. Также расчёты отработали развёртывание комплекса с БПЛА «Орлан-10» и вывод беспилотника в назначенный район местности. При ведении воздушной разведки военнослужащие использовали различные виды полезной нагрузки, способные увеличивать дальность радиосвязи методом ретрансляции, а также выводить видеоизображение как в обычном, так и инфракрасном режиме благодаря тепловизионной камере. Разведка выполнялась на высоте от 800 до 5 тысяч метров, исходя из рельефа горной местности и предотвращения обнаружения комплексов с БПЛА условным противником.

С поправкой
на мороз

В связи с резким похолоданием в частях и подразделениях ЦВО скорректировали боевую подготовку.

В некоторых регионах Урала и Сибири, где дислоцируются воинские части и подразделения, температура воздуха опустилась ниже 40 градусов по Цельсию. Командование воинских частей и подразделений в связи с морозами и усилением ветра в регионах принято решение скорректировать боевую подготовку военнослужащих. В целях исключения переохлаждения личного состава большинство занятий по боевой подготовке проходит в учебных классах с использованием тренажёрных комплексов и на приказарменной материальной базе. Кроме этого, на полигонах и в парках боевых машин развёрнуты пункты обогрева, где для военнослужащих организовано дополнительное питание: горячий чай, хлеб, сало и чеснок. Работы, которые связаны с длительным пребыванием на открытом воздухе, сокращены. При несении службы в караулах и на контрольно-пропускных пунктах воинских частей военнослужащие используют утеплённую постовую форму одежды (тулупы, валенки, меховые рукавицы, балаклавы).

Николай НЕТУНАЕВ.

● Судьбоносно

Время важных решений

Президент отметил, что среди награждённых немало тех, кто для выполнения боевой задачи успешно, мастерски применял современные технологии, беспилотные летательные аппараты, тех, кто с риском для жизни спасал, эвакуировал раненых сослуживцев.

– Все, кто сегодня получает награды, проявили исключительную доблесть. Благодарю вас за службу Родине! – сказал Владимир Путин. – Для вас, для ваших боевых товарищей, всех героев нашей страны превыше всего честь, долг, беззаветная любовь к Отчизне. Эти качества сейчас определяющие. Они задают высочайшую планку ответственности для каждого из нас. А самоотверженность и отвага наших бойцов служат примером для рабочих и инженеров предприятий оборонной промышленности, для наших трудовых коллективов во всех отраслях экономики, которые не только отразили санкционный натиск, но и наращивают сейчас производство, для всех наших граждан, которые вносят свой вклад в укрепление экономического, технологического и культурного суверенитета России. Ваше мужество вдохновляет и волонтеров, помогающих фронту, всех, кто готов действовать на благо Отечества.

Миллионы граждан России, по словам главы государства, полны решимости быть вместе со страной и перед лицом испытаний поступать так, как должно и справедливо.

«Я знаю, вижу это на встречах с нашими людьми, чувствую их настрой, их стремление к солидарности», – подчеркнул он.

Президент убеждён, что сегодня неразрывны и питают, поддерживают друг друга ратный подвиг и трудовая доблесть, твёрдость характера наших людей и сплочённость всего российского общества.

– И всех нас объединяет искренняя, сердечная любовь к России. Она помогает идти вперёд, делать ещё больше, преодолевать любые препятствия. Уверен, вместе мы обязательно добьёмся всех поставленных целей и сможем сказать нашим детям и внукам: мы и наши боевые товарищи для вас постарались, мы жили, работали и сражались для вашего будущего. И они будут нами гордиться, – выразил уверенность Владимир Путин.

От имени награждённых командир десантно-штурмовой роты бригады морской пехоты старший лейтенант Эдуард Казымов поблагодарил Президента Российской Федерации за столь высокую награду. Подчеркнув, что это оценка ратного труда всего его подразделения. Он передал Верховному Главнокомандующему слова парней, которые находятся сейчас на передовой: «Мы верим в свою победу и будем стоять до конца».

А участники СВО слов на ветер не бросают. На счету подразделения старшего лейтенанта Казымова успешное выявление и захват скрытого укрепленного пункта противника, наведение артиллерии на миномётный расчёт националистов, а также геройский отпор группы превосходящим силам ВСУ. Как раз при защите своих позиций Казымов получил контузию и множественные осколоч-

ные ранения, но отказался от эвакуации и продолжил руководить своим подразделением, которое в итоге отбило наступление националистов. Украинские боевики в том бою потеряли три БМП и более полусотни человек личного состава.

Именно об этом сказал Владимир Путин после выступления старшего лейтенанта Казымова:

– Дорогие друзья, как мы видим, герои наши – люди немногословные. Но они слово своё говорят на поле боя. И дела, которые они делают, говорят за них. Поздравляю, ребята, вас с наградами, заслуженными званиями Героя России. Самые добрые слова передавайте своим товарищам в частях. Страна не только сегодня, в день награждения, каждый день смотрит за вами, надеется на вас и поздравляет вас с сегодняшними наградами.

По окончании церемонии вручения медалей «Золотая Звезда» Героям России ми-

Президент убеждён, что сегодня неразрывны и питают, поддерживают друг друга ратный подвиг и трудовая доблесть, твёрдость характера наших людей и сплочённость всего российского общества

нистр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу сказал журналистам: «У меня такое чувство гордости за то, что у нас выросло очень мощное поколение – поколение достойных ребят, достойных воинов и защитников Отечества, тех, кто верой и правдой служит



С подполковником Андреем ШЕЛЕСТОМ

от лица военнослужащих и жителей вернувшихся в состав России территорий попросить Владимира Путина вновь пойти на президентские выборы.

– Владимир Владимирович, Совет Федерации назначил выборы Президента Российской Федерации. И я в лице всего нашего народа,

всей страны время нужен проверенный, авторитетный и волевой общенациональный лидер, которого люди знают и в котором уверены.

А немногословный офицер-морпех после торжественной церемонии в Кремле очень чётко сформулировал в одном из комментариев, связанных с историческим моментом, мысль, которую безоговорочно разделяет весь личный состав Вооружённых Сил: «Мы начали с ним и хотим закончить с ним. Встали на защиту Донбасса и всей России вместе с ним, в соответствии с его решением. И личный состав нашей бригады просит, чтобы Верховный Главнокомандующий дальше продолжил свою деятельность на своём посту».

В беседе после вручения медалей «Золотая Звезда» по случаю Дня Героев Отечества Президент России подчеркнул, что наши воины на пе-

редовой сражаются за будущее своей страны. «От вашей боевой работы очень многое зависит в будущем России. Это очевидный факт», – сказал он. Глава государства добавил, что прочитал каждое представление по награждённым: «Где вы воюете, как вы воюете. Впечатляет, можно по каждому сюжет сделать отдельную программу».

Также Владимир Путин подчеркнул сложность работы военнослужащих на передовой под обстрелами. «Я знаю, там непросто. Жизнь на фронте, когда эти [БПЛА] летают, как мухи, над головой. Это всё гораздо сложнее и прозаичнее», – заметил он.

Глава государства назвал приоритетом сохранение жизни бойцов на передовой, боевая работа должна идти постепенно, без победных реляций.



нашей стране, несмотря ни на что, несмотря на все трудности и сложности, которые сегодня есть, и в зоне специальной военной операции они с честью выполняют свой долг. Конечно, у меня чувство гордости за этих ребят. Помните, говорили, пропавшее поколение? Никакое поколение не пропало, родились те, кто действительно защищали, защищают и будут защищать честь нашей Родины».

В ходе беседы с участниками торжественного мероприятия к главе государства обратился командир легендарного батальона «Спарта», сменивший в этой должности своего погибшего сына Владимира, спикер парламента ДНР полковник Артём Жога. По его словам, он набрался храбрости, чтобы с помощью боевых товарищей, которые были рядом,

Поблагодарив за эти слова, Владимир Путин тоже высказался просто и искренне:

– Не буду скрывать: в разное время у меня были разные мысли. Но сейчас, вы правы, сейчас такое время, когда нужно принимать решение. Я буду баллотироваться на должность Президента Российской Федерации.

Инициативу Артёма Жого поддержали и другие участники торжественной церемонии в Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца. В их числе были Герои России, Герои Советского Союза, Герои Труда, родители погибших в ходе СВО военнослужащих, представители оборонно-промышленного комплекса. И красной нитью через их обращения к главе государства проходила опять-таки простая и понятная всем мысль: в столь сложное для

требуется сегодня. Востребован, пожалуй, как никогда за последнее время. Поэтому страна надеется на вас, верит в вас. Это всё по вашим заслугам. Продолжайте, приумножайте. Уверен, что вы добьётесь большего, – оценил вклад заслуживших высшие офицерские звания и государственные награды военнослужащих в укрепление обороны страны глава военного ведомства и наделил их на достижения новых успехов на избранном ратном поприще.

Александр ТИХОНОВ. «Красная звезда».



Александр ТИХОНОВ. «Красная звезда».

● Торжественный приём

Ратный труд ныне крайне востребован

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу вручил погони высших офицеров и государственные награды военнослужащим.

Торжественная церемония по сложившейся традиции прошла в Москве в Атриуме Национального Центра управления обороной Российской Федерации. Указы Президента Российской Федерации о присвоении высших офицерских званий и о награждении военнослужащих в части, их касающейся, зачитал начальник Главного управления кадров Министерства обороны

РФ генерал-лейтенант Юрий Кузнецов. А вручал новые погони и госнаграды глава военного ведомства.

С особой теплотой поздравляя участников церемонии с получением новых высших воинских званий и государственных наград, генерал армии Сергей Шойгу выразил уверенность в том, что они и дальше будут верой и правдой служить нашему Отечеству.

– Ваш ратный труд вос-

Во время беседы мать погибшего Героя России Андрея Ковтуна Мария Костюк заявила, что все матери воинов молятся за ребят на фронте, чтобы они были живыми и здоровыми.

Спикер парламента ДНР обратился к главе государства: «Когда у нас станет немножко потише, мы будем рады вас видеть на наших территориях».

«Спасибо. Обязательно, а как же», – ответил Владимир Путин.

В ходе беседы Президент России заявил, что страны Запада готовы сотрудничать с кем угодно, если это поможет навредить России. «На всё готовы, готовы с кем угодно сотрудничать, только бы России навредить», – сказал глава государства. По его словам, Запад пытался оттеснить, ослабить и в конечном счёте раздвинуть Россию, но у него это никогда не получится.

После заключения Минских соглашений в 2014 году Украина и Запад заверяли в готовности их выполнять, напомнил он. «Стремился к этому? Хрена с два! Публично же сказали – и бывший канцлер ФРГ, и бывший президент Франции: «А мы и не думали выполнять», подписали только для того, чтобы Украину подготовить к боевым действиям», – напомнил Президент РФ.

Владимир Путин в очередной раз обратил внимание на то, что Киев долгое время обстреливал мирное население. «Авиацию использовали, танки против мирных. Мы же, на самом деле, не вмешивались поначалу, думали, само как-то успокоится. Нет. Потом вынуждены были начать людям как-то помогать», – добавил глава государства. Ныне же киевские власти, по выражению Президента, «совсем обрзели», когда объявили русских некоренной нацией на Украине. «Никогда ничего подобного мы бы не делали, если бы [власти Украины] не начали уничтожать Россию на наших исторических территориях, изгонять людей отсюда, объявлять русских некоренной нацией», – заявил он. – Совсем с ума сошли, совсем обалдели...»

Касаясь перспектив развития событий, Владимир Путин обратил внимание на то, что Украина не производит ничего своего, у неё нет будущего: «У них иссякает [всё], у них нет собственной базы. Когда нет собственной базы, ни идеологии нет собственной, ни промышленности, ни денег нет собственных, ничего нет собственного, тогда нет будущего. А у нас есть».

При этом оборонная промышленность России набирает обороты. «Промышленность набирает обороты, в разы больше начали производить», – подчеркнул российский лидер, отметив, что даже с учётом этого пока «ещё не всего хватает».

Владимир Путин, кроме того, отметил, что компетентность Российских Вооружённых Сил в ходе специальной военной операции растёт. «Всё грамотнее и грамотнее, это очевидно», – сказал он, комментируя действия войск, в беседе с участниками церемонии ко Дню Героев Отечества.

Владимир МОХОВ. «Красная звезда».

● **Масштабно**

«Славы Героев – будем достойны!»

Под таким девизом в Москве состоялся Всероссийский слёт, приуроченный ко Дню Героев Отечества, объединивший более 1500 юнармейцев из всех 89 субъектов нашей большой страны.

Мероприятие началось с видеобращения Президента Российской Федерации Владимира Путина к участникам слёта, в котором он отметил, что проведение Всероссийского слёта в День Героев Отечества – это символично и правильно, а сами юнармейцы словом и делом поддерживают всех, кто нуждается в помощи.

и мужество являлись основой характера нашего народа. Это помогло выстоять в самых трудных испытаниях, дать отпор любому врагу, посягнувшему на нашу землю», – подчеркнул министр обороны в своём обращении к участникам мероприятия, отметив, что летопись российской славы хранит память о героях Великой Отечественной вой-

и мемориалов. Акция стала поистине всенародной. В ней приняли участие более двух с половиной миллионов человек», – сказал Сергей Шойгу. Завершая обращение к юнармейцам, министр обороны поблагодарил участников слёта за неравнодушие, тепло и искренность, которыми отмечены дела юнармейцев, а также выразил уверенность, что судьбы и подвиги героев послужат примером истинного патриотизма и образцом служения Отечеству. Движение «Юнармия»



Заместитель министра обороны Российской Федерации – начальник Главного военно-политического управления ВС РФ генерал-полковник Виктор Горемыкин зачитал приветственные слова участникам слёта от министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу.

ны, событиях в Афганистане и на Кавказе, специальной военной операции. Глава российского военного ведомства напомнил, что в этом году юнармейцы стали инициаторами молодёжной акции «Верни герою имя». «Общими усилиями привезены в порядок семь с половиной тысяч воинских захоронений, пять тысяч обелисков

ведёт регулярную работу по сохранению исторической памяти и военно-патриотическому воспитанию молодёжи. Юнармейцы рисуют тематические граффити, пишут письма на фронт, делают блиндажные свечи, высаживают аллеи в память о героях, следят за состоянием памятников, обелисков, Вечного огня и огня

● **Официально**

Видеобращение Президента РФ Владимира Путина к участникам и гостям Всероссийского военно-патриотического юнармейского слёта 9 декабря 2023 года

Дорогие друзья! Сегодня мы отмечаем День Героев Отечества – очень важный, значимый для России, для всех нас праздник.

Он учреждён в честь выдающихся граждан нашей страны, которые совершили ратные и трудовые подвиги во имя Родины, проявили особую отвагу, самоотверженность и силу духа и были удостоены Золотой Звезды Героя, орденов Славы и Святого Георгия.

Их великие примеры бескорыстия и преданности Родине бесконечно дороги нам. Они неотъемлемая часть нашей национальной истории, самый яркий пример патриотизма, который даёт понимание, что значит любовь к родной земле и ответственность за её будущее.

Их жизнь – это надёжный ориентир для вас, для молодых поколений граждан России. Он позволяет сверять верность своих помыслов и поступков, питает стремление стать лучше в учёбе, спорте, служить своему народу, трудиться для него, защищать свою землю без оглядки на славу и признание – так, как действуют настоящие герои.

Вы, юнармейцы, знаете об этом не понаслышке. Ваше движение создано для того, чтобы объединить ребят, неравнодушных к своей стране, её истории и культуре, всегда готовых приносить пользу Родине, быть сопричастными её судьбе. И то, что свой Всероссийский слёт вы проводите в День Героев Отечества, – это символично и правильно.

Энергичные, целеустремлённые, вы активно помогаете волонтерам и поисковикам, заботитесь о старшем поколении, словом и делом поддерживаете тех, кто нуждается в помощи, включаетесь в реализацию проектов, адресованных участникам специальной военной операции, которые достойно продолжают ратные традиции ветеранов Великой Отечественной войны и Вооружённых Сил.

Желаю вам не сбавлять темп вашей работы, постоянно развиваться и идти только вперёд. Успехов вам во всех начинаниях. И всего самого доброго.

Памяти в разных уголках нашей Родины. На протяжении трёх дней делегаты слёта, приехавшие в столицу из крупных городов и маленьких деревень и сёл, обменивались

опытом реализации патриотических проектов, акций и мероприятий.

Ольга МОСКОВЧЕНКО.
«Красная звезда».

● **Вести в номер**

Близко к реальности

Военнослужащие мотострелкового соединения Центрального военного округа отразили нападение условного противника на воинскую часть, дислоцированную в Свердловской области.

В тренировке противодействия терроризму было задействовано около 50 человек и порядка 15 единиц специальной и военной техники.

По замыслу тренировки, дежурной смене поступил сигнал о приближающихся двух автомобилях, в салоне которых находились агрессивные настроенные вооружённые граждане.

На место незамедлительно выдвинулась группа антитеррора при поддержке трёх БТР-82А. Военнослужащие по прибытии

оценили обстановку и приняли решение взять «противника» в кольцо, заблокировав все возможные пути отхода и затем уничтожить нападавших.

Параллельно с этим инженерно-сапёрное подразделение провело осмотр территории на предмет минирования, также были осмотрены транспортные средства условного

противника на наличие в них самодельных взрывных устройств. Военнослужащие провели РХБ разведку местности и произвели замеры воздуха с целью исключения

возможности применения «противником» отравляющих веществ замедленного действия.

Санструкторы отработали порядок оказания первой медицинской помощи условно раненым военнослужащим и организацию эвакуации в

медицинское учреждение. Помимо этого, военнослужащие успешно выполнили нормативы по оказанию

самопомощи при ранении. Учебно-тренировочный процесс

был организован в условиях, максимально приближенных к реальным. Для этого задействованы различные средства имитации:

взрыв-пакеты, дымовые шашки, свето-шумовые гранаты и стрельба холостыми патронами.

● **Честь и слава**

За заслуги перед Родиной

В Екатеринбурге состоялась церемония награждения воинских соединений и военнослужащих ЦВО.

Врио командующего войсками ЦВО генерал-майор Александр Линьков от имени военного совета Центрального военного округа и командования группировкой войск «Центр» 9 декабря, в День Героев Отечества, вручил ордена Суворова и Кутузова пяти воинским подразделениям округа, а также государственные награды получили отличившиеся военнослужащие.

В начале церемонии поочередно в зал торжественно внесли Боевые Знамена отдельного гвардейского мото-

состоялась в окружном Доме офицеров.

– Для нас это мероприятие особенное не только потому, что это священный праздник, но и с профессиональной точки зрения, – поделился начальник окружного Дома офицеров Андрей Зуев. – Награждение воинских частей требует грамотной организации пространства сцены, которая в ОДО для такого события оказалась скромных размеров. Накануне с коллегами мы проработали мельчайшие детали, подготови-



Фото Владислава БЕЛОГРУДА

В сложных условиях обстановки наши военнослужащие с успехом выполняют поставленные руководством задачи

стрелкового соединения, гвардейской танковой части, отдельного радиотехнического соединения особого назначения, двух соединений специального назначения. Эти соединения и части удостоены наград за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом подразделений. Генерал-майор Александр Линьков прикрепил знаки и ленты орденов Кутузова и Суворова к их Боевым Знаменам.

Александр Линьков в своём выступлении отметил, что благодаря героизму военнослужащих ЦВО группировка войск «Центр» играет ключевую роль в СВО. В сложных условиях обстановки наши военнослужащие с успехом выполняют поставленные руководством задачи, совершенствуя боевую выучку и профессионализм.

«Нынешнему поколению предстоит пройти непростой путь по защите государства. Руководство страны и командование округа видит в вас надёжных защитников России и её национальных интересов», – сказал Александр Линьков. Церемония награждения

лись. В итоге всё получилось. Среди военнослужащих, отмеченных государственными наградами, оказались подполковники Алексей Квита, Виктор Казаков, Дмитрий Кузьмин, майор Евгений Горюнов.

– Очень благодарен командованию Центрального военного округа за медаль Жукова. Благодарю всех, кто создал условия для того, чтобы я смог её заслужить. Вдвойне приятно получить её накануне профессиональ-

ного праздника – Дня гидрометеорологической службы ВС РФ, который отмечается 22 декабря, – поделился офицер гидрометеорологической службы ЦВО майор Евгений Горюнов.

Гостями торжественной

церемонии стали Герои России полковники Сергей Воронин, Игорь Родобольский и старший сержант Сергей Евланов. У каждого на груди сияет Золотая Звезда.

– Мужество и героизм наших военнослужащих сложно переоценить, – сказал, обращаясь к собравшимся, полковник Сергей Воронин. – Владимир Путин 8 декабря присвоил звание Героя России уроженцу города Асбеста Дмитрию Еремееву. Дмитрий в очередной раз доказал стойкость уральского характера и силу русского оружия. Поздравляю с Днём Героев Отечества всех военнослужащих!

Полковник Игорь Родобольский в свою очередь поздравил с наградой воинские части и соединения, пожелав им успехов в боевой подготовке.

После официальной части мероприятия состоялся концерт с участием ансамбля песни и пляски Центрального военного округа и творческих коллективов Свердловской области.

Наталья САВЕЛЬЕВА.

Вёрсты мужества

Торжественное мероприятие, посвящённое 36-й годовщине со дня основания отдельного соединения радиационной, химической и биологической защиты Центрального военного округа, состоялось в Екатеринбурге.

В ходе собрания к личному составу, ветеранам военной службы и сотрудникам из числа гражданского персонала с поздравительной речью обратились представители командования воинской части, отметив высокий профессионализм и мужество военнослужащих,

разумную инициативность гражданских сотрудников соединения. Отличившимся

во время выполнения служебных и боевых задач были вручены почётные грамоты,

благодарственные письма и памятные подарки.

Затем состоялся праздничный концерт, организованный при содействии Дома офицеров Центрального военного округа.

На сцене выступили танцевальные и музыкальные творческие коллективы Свердловской области. В общей сложности было исполнено около 20 номеров.

Соединение радиационной, химической и биологической защиты Центрального военного округа было сформировано

8 декабря 1987 года в Свердловской области. За годы существования соединения его военнослужащим было вручено

более 700 орденов и медалей. 23 сентября 2018 года

Указом Президента Российской Федерации от 22 сентября 2018 г.

№ 534 соединению было присвоено имя Героя Советского Союза генерал-полковника

Владимира Карповича Пикалова – советского организатора и руководителя химических войск,

начальника химических войск Министерства обороны СССР,

участника Великой Отечественной войны и ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Николай НЕТУНАЕВ.

● Вести в номер

По плану
и в срок

Более 6 тысяч граждан, призванных в ряды ВС России из регионов дислокации Центрального военного округа в рамках осенней призывной кампании, убыли железнодорожным транспортом для прохождения службы в воинские части на юге и Дальнем Востоке России.

Военнослужащие пополнили мотострелковые, танковые соединения, подразделения связи, обеспечения, противовоздушной обороны и флота. Для формирования команд все призывники прошли процедуру профориентационных мероприятий, которые позволили зачислить их на воинские должности, соответствующие образованию, уровню физической подготовки и морально-психологической устойчивости. Все призывники на сборных пунктах были обеспечены военной формой одежды, несессерами, банковскими и персональными электронными картами. На всём пути следования призывников сопровождали специалисты медицинской службы, а также было организовано трёхразовое горячее питание в вагоне-ресторане. Осенний призыв 2023 года стартовал 1 октября и завершится 31 декабря. Исключение для регионов Крайнего Севера, где призывная кампания стартовала на месяц позже – 1 ноября.

Вопросы
прикрытия

В Алтайском крае военнослужащие радиационной, химической и биологической защиты отработали мероприятия по прикрытию командного пункта от высокоточного оружия.

Применяя дымовые машины ТДА-2К, они установили аэрозольную завесу на площади более одного квадратного километра. Тем самым специалисты РХБ защиты скрыли командный пункт от наблюдения с воздуха и наведения высокоточного оружия. Учитывая погодные условия и рельеф местности, военнослужащие добились максимального покрытия объекта.

Метод и успех

Артиллерийские расчёты 122-мм гаубиц Д-30 гвардейского мотострелкового соединения группировки войск «Центр» сорвали очередную безуспешную ротацию украинских националистов, уничтожив средства подвоза личного состава и боеприпасов на краснолиманском направлении специальной военной операции.

Получив информацию от передовой разведывательной группы о предстоящей ротации ВСУ и прибытии машин подвоза, артиллеристы навели орудия и серийный выстрел уничтожили замаскированные боевые машины пехоты украинских боевиков. С момента получения координат до огневого поражения цели проходит не более двух-трёх минут. Не имея успеха, остатки подразделения ВСУ были вынуждены спасаться бегством с линии боевого соприкосновения, после чего по разведанному квадрату отступления противника артиллеристами группировки был нанесён удар методом «огневого прочёсывания». Созданная сплошная зона поражения позволила одновременно перекрыть основные и возможные пути отхода.

Задача
для пехоты

Военнослужащие мотострелкового соединения отработали уничтожение подразделений условного противника в Оренбургской области.

Практические действия прошли на полигоне. Расчёты беспилотников «Орлан-10» провели воздушную разведку и выявили колонну условного противника. Миномётные расчёты, используя 120-мм миномёты 2Б11, нанесли удары по легкобронированной технике и блокировали её дальнейшее продвижение. Затем личный состав под прикрытием боевых машин пехоты БМП-2 уничтожил условного противника.

Николай НЕТУНАЕВ.

● Самоотверженно

Бесстрашие, отвага, высокое
ратное искусство

ЗАДАЧИ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ НАШИ ДОБЛЕСТНЫЕ ВОИНЫ ВЫПОЛНЯЮТ, ДЕМОНСТРИРУЯ БЕССТРАШИЕ, ОТВАГУ, ВЫСОКОЕ РАТНОЕ ИСКУССТВО И НЕСГИБАЕМУЮ ВОЛЮ

В конце минувшей недели военнослужащим военной полиции и военной автоинспекции группировки войск «Центр», отличившимся в ходе проведения специальной военной операции, были вручены государственные награды и ведомственные знаки отличия Министерства обороны Российской Федерации.

«Бывает, выезжаем на передовую, забираем плененных военнослужащих ВСУ. Выезжаем ночью без фар», – рассказал инспектор военной полиции с позывным «Ростов». Помимо выполнения функциональных обязанностей в зоне боевых действий по поддержанию законности и правопорядка, подразделения военной полиции ЦВО оттачивают навыки на полигонах в тыловой зоне специальной военной операции.

Военнослужащие военных комендатур отрабатывают нормативы тактической стрельбы и ведения боевых действий в плотной городской застройке. «Мы здесь обеспечиваем законность, порядок и воинскую дисциплину. Для качественного выполнения возложенных на нас задач нам необходимо проводить занятия по боевой подготовке. Учитывая опыт, полученный в зоне спецоперации, мы проводим подготовку на полигоне», – отметил командир сводного отряда военной полиции с позывным «Алтай».

Военные автоинспекторы обеспечивают безопасность и приоритетный проезд военных транспортных средств на дорогах краснолиманского направления, что позволяет непрерывно снабжать подразделения на передовой.

Рассказ о героях спецоперации продолжим лейтенантом Маликом Гаджиевым, который вместе с подчинённым личным составом выполнял боевую задачу по обороне одного из населённых пунктов, освобождённых от вооружённых формирований украинских националистов. Профессионализм и мужество Малика позволили грамотно выстроить оборонительные рубежи, что помогло сдержать атаки превосходящих сил боевиков.



Лейтенант М. ГАДЖИЕВ

Противник раз за разом предпринимал попытки вернуть населённый пункт под свой контроль, используя при этом артиллерию и тяжёлую технику. В ходе одного из артиллерийских обстрелов наших позиций офицер получил осколочное ранение, но принял решение остаться руководить взводом до момента стабилизации обстановки на вверенном участке обороны.

На протяжении нескольких дней украинские радикалы безуспешно атаковали наши позиции. Всё это

время лейтенант Гаджиев продолжал руководить обороной рубежей на подступах к населённому пункту, отбивая все попытки врага прорваться в посёлок.

Грамотное управление вверенным подразделением и решительные действия лейтенанта Малика Гаджиева позволили выполнить поставленную боевую задачу по удержанию занимаемых позиций, что в дальнейшем способствовало успешному продвижению российских войск.

Мотострелковый взвод под командованием старшего лейтенанта Курбана Камилова удерживал позиции и уничтожал украинских боевиков, прорывавшихся к одному из населённых пунктов.



Старший лейтенант К. КАМИЛОВ

Несмотря на постоянный артиллерийский и миномётный обстрел, благодаря грамотному руководству Курбана его подразделение удалось подготовить оборонительные позиции без потерь. Вооружённые формирования украинских националистов предприняли попытку взять штурмом позиции российских военнослужащих.

Находясь под артиллерийским огнём противника, проявляя мужество и отвагу, офицер умело управлял подразделением, грамотно распределил личный состав и технику на удерживаемых позициях, своевременно отдавал приказы на поражение бронетехники и живой силы численно превосходящих радикалов.

При ведении оборонительных действий взвод под командованием старшего лейтенанта Камилова, заняв господствующую высоту, нанёс поражение противнику, потери которого составили две единицы бронетехники и несколько десятков человек личного состава.

При выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции в районах ведения интенсивных боевых действий мичман Олег Кудинов успешно выполнял мероприятия по организации и обеспечению бесперебойной связи в интересах командования Черноморского флота.

Находясь на боевой позиции, с риском для собственной жизни, под огнём



воздействием украинских боевиков выполнял задачи по восстановлению связи. Несмотря на ранение, полученное во время боя и продолжающегося наступления противника на позиции, продолжил обеспечивать устойчивую связь.



Мичман О. КУДИНОВ

Личное мужество, отвага и самоотверженность мичмана Кудинова позволили обеспечить устойчивую связь и оперативно координировать взаимодействие подразделений, в результате чего противник понёс значительные потери и не сумел прорвать оборону российских войск.

А теперь ненадолго перенесёмся на 80 лет назад, вспомним, что происходило 4 декабря 1943 года на фронтах Великой Отечественной войны. Совинформбюро передавало в тот день: «Северо-западнее Гомеля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжили продвигаться вперёд и заняли более 30 населённых пунктов. Советские пехотинцы при активной поддерж-

Внезапно атаковал противника, группа младшего сержанта Павла Лаптева уничтожила до 10 неонацистов, а также одну единицу военной техники

Пленный командир 9-й роты 186-го полка 73-й немецкой пехотной дивизии обер-лейтенант Франц Бахтер рассказал: «Я участвовал в боях в Греции и Югославии и был награждён железными крестами 1 и 2 классов. Кресты свои я потерял вместе со всеми личными вещами во время бегства из-под Новороссийска, когда русские неожиданно для нас высадил там десант. Немецкие офицеры настроены теперь очень мрачно. Все понимают, что Германия находится в исключительно тяжёлом положении. Немецкая армия на Восточном фронте отступает. Промышленные центры и города Германии подвергаются бомбардировкам. Многие офицеры поэтому считают, что немецкой армии не выдержат третьей русской зимы».

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, 25 ноября внезапно напал на охрану железнодорожной станции. Партизаны перебили немецкую охрану, взорвали семафоры, входные и выходные стрелки, привели в негодность связь и железнодорожную сигнализацию.

которых восемь орудий, 36 пулемётов и склад боеприпасов. На другом участке советские подразделения уничтожили подвижной немецкий отряд, захватили артиллерийскую батарею, 20 автомашин и другие трофеи.

В районе Черкас наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Два полка немецкой пехоты и до 70 танков перешли в наступление на позиции, которые обороняли бойцы Н-ской части. Пять раз бросались гитлеровцы в атаку, но, встретив мощный артиллерийский и ружейно-пулемётный огонь, откатывались назад. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Сожжено и подбито 24 немецких танка и три самоходных орудия. На другом участке наши артиллеристы совершили огневой налёт на скопление противника и уничтожили свыше 30 автомашин с пехотой и военными грузами.

Западнее и юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения овладели несколькими сильно укрепленными пунктами противника. Особенно упорные бои происходили за один населённый пункт. Немцы пытались во что бы то ни стало удерживать выгодные позиции и неоднократно переходили в контратаки. Измотав противника, советские части к исходу дня решительным ударом овладели этим пунктом. Уничтожено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Захвачены девять орудий, 42 пулемёта, 11 автомашин, склад боеприпасов и два склада с различным военным имуществом.

В результате ответного огня со стороны противника по позициям российских артиллеристов несколько военнослужащих получили ранения. Под непрекращавшимся обстрелом противника Суриен лично оказал первую помощь и произвёл эвакуацию из горящей техники четырёх раненых военнослужащих одного из расчётов с огневой позиции в безопасное укрытие. После этого вернулся и потушил самоходную артиллерийскую установку, не дав сдетонировать боеприпасам, чем сохранил боевую машину для проведения ремонта и последующего возвращения её в строй.

Вблизи одного из населённых пунктов, освобождённых от вооружённых формирований украинских националистов, группа российских военнослужащих под руководством младшего сержанта Павла Лаптева обнаружил вражескую диверсионную группу.

Внезапно атаковал противника, группа младшего сержанта Лаптева уничтожила до 10 неонацистов, а также одну единицу военной техники.

Личившись возможности отступления, три диверсанта сложили оружие и сдались в плен, где в ходе допроса раскрыли местоположение артиллерийских подразделений противника, по которым после подтверждения данных с беспилотного летательного аппарата был нанесён удар.

Решительные и мужественные действия Павла Лаптева позволили предотвратить готовившиеся противником диверсии в освобождённом населённом пункте.

Нынешние защитники Отечества умножают славные боевые традиции предшественников и, сражаясь в ходе специальной военной операции, чтут подвигов тех, кто в годы Великой Отечественной войны отстаивал нашу Родину.

Подожжены военные склады противника».

Вернёмся в наши дни. На одном из направлений артиллерийский расчёт под командованием гвардии старшего сержанта Сурена Мовсисяна выполнял боевые задачи по уничтожению вражеских миномётов, поддерживавших наступление украинских боевиков.



Гвардии старший сержант С. МОВСИЯН

В результате ответного огня со стороны противника по позициям российских артиллеристов несколько военнослужащих получили ранения. Под непрекращавшимся обстрелом противника Суриен лично оказал первую помощь и произвёл эвакуацию из горящей техники четырёх раненых военнослужащих одного из расчётов с огневой позиции в безопасное укрытие. После этого вернулся и потушил самоходную артиллерийскую установку, не дав сдетонировать боеприпасам, чем сохранил боевую машину для проведения ремонта и последующего возвращения её в строй.

Вблизи одного из населённых пунктов, освобождённых от вооружённых формирований украинских националистов, группа российских военнослужащих под руководством младшего сержанта Павла Лаптева обнаружил вражескую диверсионную группу.

Внезапно атаковал противника, группа младшего сержанта Лаптева уничтожила до 10 неонацистов, а также одну единицу военной техники.

Личившись возможности отступления, три диверсанта сложили оружие и сдались в плен, где в ходе допроса раскрыли местоположение артиллерийских подразделений противника, по которым после подтверждения данных с беспилотного летательного аппарата был нанесён удар.

Решительные и мужественные действия Павла Лаптева позволили предотвратить готовившиеся противником диверсии в освобождённом населённом пункте.

Нынешние защитники Отечества умножают славные боевые традиции предшественников и, сражаясь в ходе специальной военной операции, чтут подвигов тех, кто в годы Великой Отечественной войны отстаивал нашу Родину.

Леонид ХАЙРЕДИНОВ.
«Красная звезда».



● Самоотверженно

Один на всех наш долг – любить и защищать Отчизну

НАШИ ДОБЛЕСТНЫЕ ВОИНЫ, ПРОФЕССИОНАЛЬНО ВЫПОЛНЯЯ БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ, ДЕЙСТВУЮТ С ПРИСУЩИМ ИМ БЕСПРИМЕРНЫМ МУЖЕСТВОМ, ДЕРЗНОВЕННОЙ ОТВАГОЙ, ГЕРОИЧЕСКОЙ СТОЙКОСТЬЮ И НЕПРЕКЛОННОЙ ТВЁРДОСТЬЮ ДУХА

Рассказ о героях спецоперации начнём с командира группы огневой поддержки отряда Российского добровольческого движения БАРС Игоря Блинова. При обороне позиции, проявляя мужество и отвагу, он участвовал в прикрытии разведывательной группы. После открытия огня и отхода разведчиков противник предпринял контратаку численностью до 25 боевиков. В ходе боестолкновения было уничтожено до трёх человек живой силы украинских неонацистов, ещё пятеро были ранены. Радикалы открыли артиллерийский миномётный огонь по позициям отряда, но группа огневой поддержки под командованием Игоря Блинова уже переместилась на дополнительную позицию, тем самым сохранены жизнь военнослужащих и оружие.

Указом Президента Российской Федерации Игорь Блинов за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, был награжден медалью «За храбрость» 2-й степени.



Гвардии рядовой А. УШАКОВ

Артиллерийской батарее, в составе которой действовал гвардии рядовой Андрей Ушаков, была поставлена задача оперативно занять позицию на одном из наиболее вероятных направлений удара украинских националистов.

В ходе совершения марша в назначенный район колонна российской техники была атакована вражеским FPV-дроном, в результате чего одна из боевых машин получила повреждение.

Обнаружив в небе над колонной разведывательный БПЛА противника, Андрей без промедления принял решение провести эвакуацию раненых из горящей машины. Несмотря на риск артиллерийского удара или удара дроном-камикадзе, гвардии рядовой Ушаков вытаскивал всех раненых из боевой машины, оказал им первую помощь и эвакуировал в безопасное место.

Спустя несколько минут противник нанёс артиллерийский удар по повреждённой машине. Смелые и самоотверженные действия гвардии рядового Андрея Ушакова позволили сохранить жизнь российским военнослужащим.

Командир отделения самоходного артиллерийского дивизиона сержант Олег Цигулёв в одном из позиционных районов обороны вёл воздушную разведку действий противника с применением беспилотного летательного аппарата. Украинские неонацисты начали миномётный обстрел позиций дивизиона. Несмотря на близкие разрывы, Олег не прекращал вести разведку и выявлял кочующую миномётную батарею, которая вела огонь по позициям российских артиллеристов.

Оперативно передав координаты миномётной батареи украинских боевиков, сержант Цигулёв продолжил разведку, корректируя огонь дивизиона. В результате точного целеуказания кочующая миномётная батарея врага была уничтожена.

Сразу после этого эвакуационные группы противника приступили к вывозу раненых. Проследив маршрут движения, Олег обнаружил пункт временной дислокации украинских боевиков. Грамотно и точно рассчитав координаты, он передал данные расчётам самоходных артиллерийских установок, что позволило нанести огневой налёт и уничтожить значительное количество боевиков.



Сержант О. ЦИГУЛЁВ

А теперь ненадолго перенесёмся на 80 лет назад: что происходило 6 декабря 1943 года на фронтах Великой Отечественной войны. Совинформбюро передавало в тот день: «Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, отражая контратаки немцев, продвигались вперёд и заняли несколько опорных пунктов обороны противника. Особенно упорные бои происходили за один населённый пункт. Немцы сосредоточили на его подступах много артиллерии, пулемётов и оказывали яростное сопротивление. Советские части фланговыми ударами дезорганизовали оборону немцев и после рукопашной схватки овладели пунктом. На поле боя остались сотни вражеских трупов и много вооружения противника. Части другого соединения за день уничтожили свыше 400 вражеских солдат и офицеров.

Юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения после мощной артиллерийской и авиационной подготовки атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперёд, перере-



зали железную дорогу Смела – Знаменка. Противник понёс большие потери.

Только в бою за один пункт советские части уничтожили 900 гитлеровцев, 11 танков, пять артиллерийских и три миномётных батареи противника. Захвачены шесть танков, пять самоходных орудий, свыше 40 бронетранспортёров и автомашин, шесть складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом. На другом участке наши войска сломали сопротивление немцев и овладели районным центром Кировоградской области городом Александрия, являющимся важным опорным пунктом обороны противника. В боях за город Александрия враг понёс большой урон в людях и технике. Советские бойцы захватили много вооружения, боеприпасов и военных материалов. Взяты пленные.

Пленный унтер-офицер 3-й роты 37-го гренадёрского полка 6-й немецкой пехотной дивизии Пауль Эрленкезер рассказывал: «До недавнего времени я служил в 1-м батальоне 362-го гренадёрского полка, расположенного в Норвегии близ Тронхейма. В сентябре наш батальон в полном составе был отправлен на советско-германский фронт. Мы ехали по маршруту Осло – пролив Скагеррак – Штеттин – Торн – Варшава. На оккупированной советской территории партизаны несколько раз обстреливали наш эшелон и убили более 20 солдат. На фронте нас сразу же бросили в бой. После одной неудачной атаки в 3-й роте

днях русские после артиллерийской подготовки перешли в атаку. Остановить их мы не могли. Многие побежали в тыл, а я с небольшой группой солдат остался на месте. Мы все подняли руки и сдались в плен».



Гвардии рядовой К. МАРКИН

Вернёмся в наши дни. Гвардии рядовой Кирилл Маркин в составе артиллерийской батареи выполнял задачи по уничтожению бронетехники украинских неонацистов, которые вели наступление на позиции российских войск.

В ходе отражения наступления подразделения разведки передали координаты танка, который вёл огонь по позициям российских мотострелковых подразделений с закрытой огневой позиции. Осуществив расчёт по переданным координатам, гвардии рядовой Маркин выполнил наводку орудия, после чего боевая машина украинских боевиков была поражена точным попаданием с первого выстрела.

Обнаружив в небе над колонной разведывательный БПЛА противника, гвардии рядовой Андрей Ушаков без промедления принял решение провести эвакуацию раненых из горящей машины

осталось 16 солдат, фельдфебель и унтер-офицер. В последующих боях батальон понёс ещё более тяжёлые потери. В нём уцелело не более 30 – 40 солдат. Настроение у всех очень подавленное. Каждому стало ясно, что нас ждёт верная гибель. Некоторые солдаты открыто ругают и поносят Гитлера за то, что он гонит людей на убой, несмотря на отсутствие каких-либо шансов на победу Германии. На

В ходе контрбатарейной борьбы артиллерийский расчёт, в составе которого действовал Кирилл, получил задачу уничтожить батарею самоходных артиллерийских установок противника. Несмотря на артиллерийский обстрел позиции расчёта, военнослужащий грамотно и оперативно наводил орудие по передаваемым координатам. Благодаря навыкам и опыту гвардии рядового

Маркина в ходе длительного боя были уничтожены три самоходные артиллерийские установки украинских националистов, что позволило не допустить потерь среди оборонявшихся российских войск и прорыва обороны.

Командир автомобильного отделения младший сержант Александр Цукурян в ходе специальной военной операции выполняет задачи по тыловому обеспечению российских подразделений Воздушно-десантных войск.

Во время доставки топлива и горюче-смазочных материалов в район размещения российских войск автомобильный топливозаправщик, которым управлял младший сержант Александр Цукурян, подвергся миномётному обстрелу со стороны украинских националистов.



Младший сержант А. ЦУКУРЯН

Находясь под огнём противника, Александр, оперативно оценив обстановку и рельеф местности, выбрал наиболее безопасный путь. Умело маневрируя при этом на узком участке местности, вывел свою машину из-под вражеского огня.

Благодаря грамотным действиям младшего сержанта Александра Цукуряна удалось вывести автомобиль с грузом из-под обстрела, не допустить потери материальных средств, имущества и техники, а также своевременно обеспечить топливом российские десантные подразделения, удерживавшие важный рубеж.

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.
«Красная звезда».



● Вести в номер

Минно-розыскная служба

Военнослужащие инженерно-сапёрного подразделения 201-й военной базы провели тренировку с собаками минно-розыскной службы по обнаружению и ликвидации взрывоопасных предметов.

Занятия прошли на специальной тренировочной полосе, где личный состав вместе с собаками выполнил комплекс учебных упражнений по дрессировке с преодолением полосы препятствий, поиску замаскированных мин и обнаружению взрывчатых веществ в различных предметах. Также военнослужащие отработали порядок действий в ходе проведения инженерной разведки местности и при обнаружении собакой взрывоопасных предметов и дальнейшем их обезвреживании. В свою очередь, каждая собака продемонстрировала свои навыки на местности в определении различных взрывчатых веществ – дымного и бездымного чёрного пороха, аммонита, тротила, тола и пластита, спрятанных в различных предметах. Особенностью занятий являлось изменение обстановки местности, которое усложняет задачи по поиску предметов, имитирующих взрывоопасные вещества на прилегающей территории военной базы, в местах скопления людей и на автотранспорте. Несмотря на высокотехнологичные средства инженерного вооружения, природные навыки животных по-прежнему остаются незаменимыми в различных ситуациях. При разминировании объектов, содержащих металлические конструкции и фрагменты, ни один миноискатель не заменит обоняние служебной собаки.

Отразили ночную атаку

Военнослужащие в Алтайском крае отразили ночную атаку условного противника.

В Алтайском крае военнослужащие мотострелкового соединения Центрального военного округа в ходе тренировки по антитеррору в ночное время отразили атаку условного противника на воинскую часть. По замыслу тренировки, «противник» предпринял попытку нападения на КПП воинской части. Получив сигнал о нападении, подразделение антитеррора оперативно выдвинулось в назначенный район, где военнослужащие осуществили блокирование «боевиков» и их дальнейшее уничтожение. В ходе тренировки были отработаны задачи по выявлению «противника» в тёмное время суток, скрытному передвижению и организации взаимодействия между военнослужащими в условиях недостаточной видимости, а также эвакуация условно раненых. Всего в практических действиях приняли участие около 50 военнослужащих. При проведении мероприятия использовались различные средства имитации, в том числе взрыв-пакеты, дымовые шашки и холостые боеприпасы.

Спасатели ВКС

Специалисты поисково-спасательной группы Воздушно-космических сил выполняют боевые задачи на краснолиманском направлении.

За прошедший месяц ими было выполнено более 60 боевых вылетов в зоне проведения специальной военной операции. Это подразделение включает в себя группу огневой поддержки, а также медицинского работника. Его основные задачи – непрерывное наблюдение за обстановкой, эвакуация и спасение пилотов, их транспортировка в военно-медицинское учреждение. «Сегодня, как и каждый день, выполняли задачи по поисково-спасательному обеспечению. Основными целями является непрерывное наблюдение за обстановкой. Если происходит какая-то нештатная ситуация, мы должны максимально быстро выполнить поиск лётчика, найти его, оказать ему первую врачебную помощь и эвакуировать в военно-медицинское учреждение. Сегодня, как и обычно, у нас всё закончилось хорошо, штатно, без происшествий. Победа будет за нами!», – рассказал о работе подразделения медик с позывным «Скальпель».

Николай НЕТУНАЕВ.

Вести в номер

К победе вместе

Жители Новосибирской области и активисты благотворительного фонда «К победе вместе» собрали две фуры полезного груза для бойцов, выполняющих боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции.

Для благотворительного фонда «К победе вместе» это первая отправка партии помощи такого объёма. Военнослужащим доставили два легковых автомобиля, различную бытовую технику, более 100 комплектов тёплой одежды и обуви, более 20 печей, блиндажные свечи и более 200 метров маскировочных сетей. В мероприятии было задействовано более 80 неравнодушных жителей области, которые пришли в своё свободное время для оказания помощи в упаковке ценного груза и загрузке его в грузовые машины. Жительница Новосибирска, пенсионерка, которую военнослужащие ласково называют «баба Тома», вяжет для военнослужащих, выполняющих боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции, шерстяные шапки. Это уже не первая партия шапок от «бабы Томы». Теперь она вяжет шапки двух моделей: покорооче, чтобы использовать их под шлем, и подлиннее, чтобы носить без шлема. И те, и другие шапки она приносит в штаб Народного фронта в Новосибирске для передачи в зону СВО. В один из дней она встретилась с военнослужащим, который увёз партию шапок для своих товарищей на передовую. «Они нам обязательно помогут, будут греть холодными ночами. Спасибо вам огромное!», – сказал военнослужащий «бабе Томе».

В Кемеровской области Юргинская городская общественная организация «Союз женщин Юрги» передала для военнослужащих, выполняющих боевые задачи в зоне специальной военной операции, партию благотворительной помощи.

Сбор груза был организован совместно с представителями партии «Единая Россия». В посылки вошли маскировочные сети, нателное белье, мёд. Также были переданы стабилизаторы курса для ВОВ-17 (выстрел осколочный гранатомётный). Он применяется как устройство сброса боеприпасов с квадрокоптеров.

Студенты и преподаватели Уральского государственного аграрного университета присоединились к межвузовской акции, проводимой под эгидой регионального отделения Народного фронта, и собрали 220 килограммов груза благотворительной помощи для военнослужащих, выполняющих задачи в зоне специальной военной операции.

В партию груза вошли тёплые вещи, предметы личной гигиены, продукты с длительным сроком хранения. В ближайшее время посылки доставят в зону СВО и передадут военнослужащим группировки «Центр».

Жители Самарской области активно оказывают помощь военнослужащим, находящимся в зоне проведения специальной военной операции.

Жители села Борского отправили очередной автомобиль УАЗ своим односельчанам – артиллеристам из группировки войск «Центр». Уже традиционно автомобиль был оснащён всем необходимым для наших бойцов. Волонтерским движением была отмечена активная работа отдельных граждан, а также ветеранской организации района. В Шигонском муниципальном районе протоиерей Леонид Коркодинов из села Усолье отправил на фронт внедорожный автомобиль «Нива». Настоятель вместе с прихожанами собрали также для военнослужащих посылки с самыми необходимыми вещами, в том числе медикаментами. По словам настоятеля Леонида, «Нива» достигла места и уже используется военнослужащими по предназначению. Жителями города Похвистнева собраны лекарственные препараты для оказания медицинской помощи в госпиталях. Помимо этого, традиционно были укомплектованы продуктовые наборы с домашним вареньем и мёдом. В посылки также вложены письма. В них волонтеры желали бойцам твердости духа и надежды на их успешное выполнение боевых задач.

Добро-информ

Одна забота для всех

Всё больше неравнодушных людей активно проявляют свою гражданскую позицию, принимая участие в гуманитарной миссии по сбору и отправке всего необходимого для наших солдат, выполняющих боевые задачи в зоне СВО.

Каждый поддерживает воинов так, как может. Кто-то закупает консервы и крупы, кто-то помогает с покупкой специализированной техники и амуниции, а дети пишут для бойцов письма, отправляют им свои рисунки. Главное, что все пытаются внести свой вклад в общее дело.

Так было и во время Великой Отечественной войны, когда простые люди по мере возможностей также помогали нашим солдатам бить врага. Работницы Казанского химкомбината имени Вахитова тогда, к примеру, собирали даже обрезки от свечных фитилей, чтобы сплести из них варежки для фронта. Эта своеобразная эстафета поколений продолжается и сегодня.

Так, многих обычных людей в Новосибирской области сплотила общая цель – стремление поддержать наших бойцов на передовой. Недавно местные жители посёлка Коченево и Коченевского района отправили для военнослужащих шесть печей-буржук, 20 спальных мешков, 138 чуней для сапог, девять маскировочных сетей, 80 подсумков для гранат и магазинов автоматов, 20 тактических сбросников и 10 носилок. Кроме того, вместе с гуманитарной помощью были переданы адресные посылки.

Не менее интересна история про жительницу Новосибирска, пенсионерку, которую военнослужащие ласково называют «баба Тома». Она вяжет для военнослужащих, шерстяные шапки и уже не раз отправляла свои рукоделия на фронт. Более того, шапки теперь она вяжет двух моделей: покорооче – чтобы использовать под шлем и подлиннее – чтобы носить без шлема. Как сказала бабушка: «Они вам обязательно помогут в бою, будут греть холодными ночами». Это лишний раз показывает, с какой заботой и уважением относятся сибиряки к своим соотечественникам, защищающим Россию. Для таких людей чужой беды не бывает!

А ещё активисты благотворительного фонда «К Победе вместе» собрали две фуры гуманитарного груза. Для фонда это первая отправка партии гуманитарной помощи такого объёма.

Военнослужащим доставят два легковых автомобиля, различную бытовую технику, более 100 комплектов тёплой одежды и обуви, более 20 печей, блиндажные свечи и свыше 200 метров маскировочных сетей. В мероприятии было задействовано более 80 неравнодушных жителей Новосибирской области, которые пришли в своё свободное время для оказания помощи в упаковке и погрузке ценного груза в фуры.

Не остаются в стороне и предприятия Новосибирской области. Так, в одном из них поставили на поток выпуск специальных печей под названием «Смуглянка» для наших бойцов в зоне СВО. Всего уже отправили более 400 печей. Сейчас такие печи очень нужны, с наступлением холодов при их помощи обогревают блиндажи и полевые госпитали. Печь может обогреть двухэтажный дом или зем-

Многих обычных людей в Новосибирской области сплотила общая цель – стремление поддержать наших бойцов на передовой

лянку на передовой для целого взвода солдат. Благодаря обратной связи конструкция печей постоянно модернизи-



руют для более удобного и максимально эффективного использования. «Кто не кормит свою армию – кормит чужую», – говорит директор предприятия Сергей Белеуш.

сортируют товары, которые приносят неравнодушные граждане, и собирают для отправки сотни коробок в городских пунктах сбора помощи. Участники СВО с благодарностью отмечают, что благодаря такой поддержке у них есть практически всё необходимое для того, чтобы успешно выполнять поставленные перед ними задачи и одержать победу над укрофашистами.

Курсант Никита ГОРЩАК.



На передовую своим ходом

«Ничуть не жалко», – именно так отозвался о своём подарке воинам группировки войск «Центр» уральский пенсионер Александр Фарносов.

Место проведения знакового для себя и столь важного в общественном понимании мероприятия екатеринбургский пенсионер Александр Фарносов определил сам – в периметре внутреннего двора округа окружного Дома офицеров, в окружении исторических образцов боевой техники, когда-то стоявших на вооружении в частях и соединениях военного округа.

Свой выбор 70-летний мужчина пояснил в нескольких фразах: «Мой отец, Андрей Васильевич, был участником Великой Отечественной войны. Сражался под Сталинградом, за что был удостоен ордена Красной Звезды. Свой личный бой с фашизмом завершил в 1945 году, освобождая от гитлеровских войск город Кёнигсберг, нынешний Калининград. Потому и родилось желание: оставаясь достойным памяти героев тех событий, быть сопричастным к ратному подвигу сегодняшних защитников Отечества».

Поводом для проведения мероприятия стала передача Александром Фарносовым личного автомобиля повышенной проходимости в распоряжение одного из подразделений группировки войск «Центр». По мнению пенсионера, такое транспортное средство, как у него, – с

внедорожными свойствами и вместительной площадкой открытого кузова – могло бы стать неплохим подспорьем на линии боевого соприкосновения. Ведь позади кабины несложно установить пулемётную турель, смонтировать основу под переносное противотанковое средство, перевозить боеприпасы, иное негабаритное имущество, а если потребует обстановка, то и раненых военнослужащих.

Доставить автомобиль в район проведения спецоперации вызвался вновь убывающий на днях в один из районов боевых действий артисты ротационной труппы Ансамбля песни и пляски Центрального военного округа.

– А чтобы не гнать вместительный внедорожник по рязанскому, – пояснил представитель Законодательного



ту». Они привезли упаковки с тёплыми вещами, наборами медикаментов и продуктами длительного хранения.

Пенсионер-даритель убеждён, что автомобиль с внедорожными свойствами станет неплохим подспорьем на линии боевого соприкосновения

Собрания Свердловской области Александр Ивачёв, – было принято решение загрузить его кузов по максимуму гуманитарным грузом – подарками для наших военнослужащих. В этом нам помогли активисты общественной организации «Асбест – фрон-

торые, что называется, к случаю были обновлены в машине буквально на днях. А ещё пенсионер «довеском» передал ряд запасных частей, подлив: «Там, в полях, расходные материалы взять будет нелегко. А с укомплектованным ЗИП – самое необходимое всегда под рукой». Более того, уралец заправил полный бак бензина, поменял жидкость для омывания стёкол и залил в магистральную систему свежее техническое масло. Словом, подготовил внедорожник к дальней дороге, как для себя.

На вопрос, не жалко ли расставаться с транспортным

средством, верой и правдой служившим его семье многие годы, Александр Фарносов по-простому тут же ответил: «Первое время одиноко будет без машины. Но ничуть не жалко! Потому что подобные подарки – в интересах каждого из нас. Ведь там, в зоне боевых действий, наши мужчины, ежечасно рискуя жизнью, делают большое дело – защищают интересы Отечества. И парни должны знать, что о них в тылу не только помнят, но и проявляют сильную заботу».

Юрий БЕЛОУСОВ. «Красная звезда».

Тёплые слова поддержки

В зоне проведения специальной военной операции состоялся очередной телемост между военнослужащими группировки войск «Центр» и их родными и близкими, проживающими в Удмуртской Республике.

Военнослужащие группировки в режиме реального времени смогли пообщаться со своими любимыми и родными людьми. Обменявшись с родственниками приветствиями, собравшиеся рассказали друг другу о событиях, произошедших в их жизни за последнее время. Также родные военнослужащих выразили тёплые слова поддержки и надежды на скорейшее возвращение своих защитников домой с победой.

Телемосты, организуемые командованием группировки войск «Центр», регулярно предоставляют возможность семьям военнослужащих пообщаться со своими родными и близкими, находящимися в зоне проведения специальной военной операции. Основной целью таких мероприятий является поддержание боевого духа личного состава и информирование семей военнослужащих.

Добро-информ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК № 6

О чувстве сопричастности

За шесть месяцев работы Томского отделения Фонда «Защитники Отечества», который располагается в Деловом центре «Красное знамя», в него обратились 1500 человек, принято более 3 тысяч заявлений. Сейчас в фонде работают 33 сотрудника, здесь есть кабинеты психологической и юридической помощи.

В конце ноября филиал фонда посетили полпред Президента в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев и губернатор Томской области Владимир Мазур. Глава региона пообещал, что фонд скоро станет больше, здесь появятся библиотека, адаптационная и детская комнаты, актовый зал. По словам полпреда, для работы филиалов фонда в регионах Сибири должны быть созданы максимально комфортные условия, так как эта организация решает приоритетную социальную задачу – оказывает помощь участникам специальной военной операции, которые героически сражаются за суверенное будущее нашей страны.

Филиал Фонда «Защитники Отечества» в Томской области возглавила Ирина Николаевна Муравьева, которая имеет большой опыт работы в социальной сфере.

«На сегодняшний день наш штат включает 33 сотрудника, в том числе 17 социальных координаторов, которые прошли специальную подготовку, и семь человек – административный персонал. Изначально социальные координаторы ведут приём в городах Томск и Северск. Буквально за август-сентябрь наши сотрудники приступили к работе ещё в пяти муниципальных образованиях. Это город Стрежевой, Асиновский, Зырянский, Парabelьский и Колпашевский районы. До конца года мы планируем набирать координаторов в оставшиеся районы для того, чтобы быть максимально приближёнными к нашим подопечным».

Среди основных вопросов, с которыми обращаются граждане, назначение мер социальной поддержки, получение удостоверения ветерана боевых действий, юридическая и медицинская помощь» – рассказала руководитель филиала Ирина Муравьева.

Основная задача работы фонда – это в первую очередь помочь ребятам, уволенным с военной службы, у которых есть посттравматический стрессовый синдром, а также ранения, инвалидность. Они нуждаются в адресной помощи, индивидуальной поддержке, а также вовлечении в активную социальную жизнь.

В числе задач филиала фонда – содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение. Также фонд будет заниматься содействием в переобучении и трудоустройстве ветеранов, помогать в решении бытовых вопросов. При необходимости для подопечных фонда также будут организованы долговременный уход и адаптация жилых помещений под нужды инвалидов.

Помимо ветеранов боевых действий, участников СВО, в поле внимания фонда лица, принимавшие участие в защите ЛНР и ДНР с 11 мая 2014 года; члены семей военнослужащих, погибших при выполнении задач в ходе СВО.

Осенью в районах Томской области прошли Дни Фонда «Защитники Отечества» – в ноябре они состоялись в Бакчарском, Кожевниковском, Кривошеинском, Молчановском и Шегарском районах. Основной темой стало оформление статуса ветерана боевых действий, получение полагающихся льгот после увольнения со службы, а также оформление выплат по ранению. Всего к специалистам фонда обратились 66 жителей районов – демобилизованные участники боевых действий и члены их семей. Часть вопросов решена на месте, нескольких обратившихся участников СВО фонд взял на персональное сопровождение для комплексного решения всех вопросов. В декабре Дни фонда пройдут в Первомайском и Колпашевском районах.

При поддержке филиала Фонда «Защитники Отечества» в Томской области на площадке кадрового центра «Работа в России» в городе Асино прошёл информационный семинар для участников СВО и членов их семей.

На мероприятии обсуждались вопросы возможности бесплатного обучения на профессиональных курсах, в том числе в рамках национального проекта «Демография», получения единовременной финансовой помощи для открытия собственного дела, меры поддержки участников СВО и членов их семей, вопросы оформления необходимых документов для получения социальных выплат и льгот, решения бытовых проблем.

«Среди защитников Отечества много людей, которые уже сейчас задумываются над тем, чем они будут заниматься после возвращения домой. Наша общая задача – помочь людям выстоять в

Основная задача работы фонда – это в первую очередь помочь ребятам, уволенным с военной службы, у которых есть посттравматический стрессовый синдром

конкретной жизненной ситуации, профессионально реализоваться и остаться в трудовом строю», – отметила руководитель филиала Ирина Муравьева.

К Дню матери специалисты фонда подготовили для матерей и жён защитников Отечества насыщенный праздничный программу. В помещении Томского филиала Фонда «Защитники Отечества» открылась фотовыставка «Пит матерей», которая через портреты из личных архивов рассказывает о матерях участников и ветеранов СВО, а также о матерях погибших защитников Отечества. В экспозиции представлены 27 фотопортретов, здесь можно увидеть семьи из Томска, Северска, Шегарского, Каргасковского, Парabelьского, Первомайского, Томского, Бакчарского, Верхнететского, Зырянского



и Молчановского районов.

В Томске организовали кулинарный мастер-класс. В школе кондитеров «Сладкая фея» взрослые и дети учились выпекать тортики с начинкой из сибирских ягод. Вместе с музыкальным камерным театром «Ренессанс» подопечные фонда отправились в путешествие по Странам чудес. Волшебница, Фантазия, Весёлый Тамбурин и Маэстро Музыкант познакомили собравшихся с танцевальными странами мира – родиной полонеза, вальса, менуэта, фламенко, кадрили и польки. А в городе Колпашево мамы и супруги бойцов в сопровождении соцкоординатора посетили праздничный концерт.

Патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений деятельности Томского филиала. Ветераны проводят уроки мужества и патриотические встречи в образо-



вательных учреждениях региона.

В томском детском саду № 86 прошёл урок мужества. Перед дошколятами выступил ветеран СВО Алексей Полежаев, который рассказал воспитанникам о службе в армии, военном долге, который российские бойцы выполняют в зоне специальной военной операции, почётной профессии защитника Отечества. Ребята забросали

колледже, Центре опережающей профессиональной подготовки, педагогическом колледже и индустриальном техникуме.

У учащихся была возможность пообщаться с героями нашего времени в неформальной обстановке, задать вопросы и получить ответы из первых уст. Ветераны СВО рассказали о своём боевом пути, воинском долге, чести, взаимопомощи и важности вклада каждого в развитие современного общества и государства. Студенты увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека.

Но самое приоритетное направление работы фонда – индивидуальное сопровождение участников СВО и членов их семей, оказание адресной поддержки.

Житель Томска Александр ушёл на СВО в прошлом году, а спустя три месяца получил первое ранение, но, к счастью, лёгкое. Подлечился и вернулся на передовую. Уже через неделю боец получил второе, тяжёлое ранение – остался практически без ступни на правой ноге, лечился в московском госпитале, а в настоящее время проходит на родной земле реабилитацию.

За боевые заслуги томицу вручили орден Мужества. Но главный подарок ему преподнесла жена – смс от супруги о пополнении в их семье пришло бойцу прямо на фронт.

Социальные координаторы Томского филиала Фонда «Защитники Отечества» сопровождают Александра с первых дней его возвращения домой: поддержка в прохождении реабилитации, оформлении документов.

Неравнодушные социальные координаторы играют важную роль в оказании адресной помощи ветеранам СВО и членам их семей. Они стараются максимально выяснить потребности каждого посетителя.

«Почему я решила стать социальным координатором? Потому что мне хотелось помогать ребятам, которые участвуют в СВО, и семьям погибших участников специальной операции. Уверена, что они сейчас особенно нуждаются в защите и поддержке. Верю, что работа социального координатора нужная и важная. Часто люди не знают, куда обратиться, мы помогаем получить всё, что положено в рамках действующего законодательства», – рассказала социальный координатор Анна Яровая.

Слова признательности в адрес координатора высказал ветеран СВО Яков Максимович: «Хочу выразить благодарность куратору Анне за оказанную помощь. Мне была необходима сложная операция, после посещения нескольких больниц и многочисленных отказов обратился к Анне Яровой, и она решила мою проблему, найдя доктора, который может мне помочь, и договорился с лечебным учреждением о моей госпитализации. Спасибо большому Фонду «Защитники Отечества» за поддержку и неравнодушное отношение к участникам СВО».

А вот ещё один пример, характеризующий отношение к делу социального координатора Яровой. К ней обратилась Наталья Михайловна, мама погибшего бойца, с вопросом о положенных им се-

мье льготах. Говорила женщина очень эмоционально. Соцкоординатор проконсультировала женщину, но этим не ограничилась – видя эмоциональное состояние матери бойца, Яровая предложила ей помощь психолога. Поскольку приехать женщина не смогла, то была проведена онлайн-консультация, по результатам которой матери война было предложено лечь в клинику на реабилитацию. Также социальный координатор помогла подать заявление в налоговый орган для получения льгот по уплате налогов.

Жительница города Северска Светлана обратилась в фонд с просьбой помочь её семье с переездом. Социальный координатор Татьяна Трунова, которая ведёт сопровождение подопечной, обратилась за содействием в отдел социальной поддержки администрации Северска. В короткие сроки семье бойца помогли с переездом в новую просторную квартиру.

В сентябре 2022 года муж Яны из города Колпашево ушёл служить на СВО. Спустя несколько месяцев боец узнал счастливую новость: он стал отцом дочки. Но радость перемешивалась с тревогой – жене одной ухаживать за маленьким ребёнком и вести хозяйство сложно. Домом и документами раньше занимался муж. Женщина обратилась за помощью к социальному координатору отделения фонда в Колпашево Татьяне Бурдаковой.

Соцкоординатор выяснила, что Яна не получала материальную выплату в связи с рождением ребёнка. Бурдакова оформила документы на единовременную выплату по рождению и ежемесячное пособие на ребёнка мобилизованного воина, а также проработала с районной администрацией вопрос о закупке и доставке семье дров.

Мобилизованные военнослужащие и добровольцы из Томской области, участвующие в СВО, могут бесплатно пройти лечение и реабилитацию в медицинских учреждениях. Если необходимо стационарное лечение или реабилитация, участнику СВО выдают направление в медучреждение Томской области или другого региона России.

В мэрии Томска отметили, что тем, у кого не прекращён контракт с Министерством обороны, неотложную помощь окажут в стационарном учреждении или поликлинике по месту жительства, дежурном стационаре. Услуги реабилитации в Томской области оказываются в Томском НИИ кураторологии и физиотерапии, санатории «Космонавт», центре реабилитации «Ключи», медико-санитарной части «Строитель» и в Томском центре медицинской реабилитации.

С 1 декабря 2023 года несовершеннолетним детям участников СВО будет предоставлена возможность бесплатного проезда на городском электрическом транспорте. При предъявлении именного проездного билета на ребёнка до 7 лет следующий с ним один сопровождающий взрослый также имеет право бесплатного проезда.

Маргарита
ЛИТВИНЕНКО.

● Вести в номер

Поможем всем миром

Ученики и коллектив коррекционной школы-интерната для детей с нарушением слуха из Республики Алтай передали для бойцов, выполняющих боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции, талисманы на удачу «Возвращайтесь все домой!».

Талисманы, сделанные руками детей из дерева, с добрыми надписями – посланиями для военнослужащих ребята принесли в офис Народного фронта Республики Алтай для передачи бойцам на СВО. Дети надеются, что изготовленные ими талисманы принесут удачу и будут оберегать военнослужащих на передовой. Кроме этого, ученики 4-х и 5-х классов вместе с родителями собрали небольшую посылку с продуктами, канцелярскими принадлежностями и детскими письмами для бойцов, которую также отправят в зону СВ.

Жители и разные организации Иркутской области приступили к отправке железнодорожным транспортом 60 автомобилей повышенной проходимости для бойцов, выполняющих боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции.

Это самая крупная поставка техники железной дорогой из региона. Сбор машин, который был осуществлён Народным фронтом по Иркутской области, начался ещё летом. Сейчас в дорогу отправилась партия из 14 автомобилей, в состав которой вошли машины, переданные Налоговой службой, Иркутским государственным университетом путём сообщения, а также администрацией городов Тулун и Ангарск, Чунского и Усть-Удинского районов.

В ближайшее время в зону СВО отправятся ещё 46 машин от жителей и организаций Приангарья. В общей сложности железной дорогой будет отправлено 60 автомобилей. Такая крупная партия техники была собрана благодаря помощи региональных и федеральных организаций Иркутской области, местных администраций и жителей. Кроме того, ждёт погрузки и необычный автомобиль – снегоболотоход «Росомаха». Новый гусеничный вездеход передал в дар землякам иркутянин Алексей.

Он рассказал, что купил его для работы в лесу, но там он не пригодился. Вместе с супругой они приняли решение, что на СВО он принесёт большую пользу. Через офис Народного фронта Алексей переформировал документы, и сейчас снегоболотоход доставлен на станцию для дальнейшей отправки в зону СВО. Здесь же, в Иркутске состоялся первый региональный форум волонтеров специальной военной операции, на который съехались порядка 500 человек (более 60 волонтерских групп) из 39 муниципальных образований.

На форуме было представлено всё то, что облегчает жизнь и быт военнослужащих на передовой, а именно: маскировочные сети, бельё, медикаменты, средства связи и многое другое. Кроме того, в рамках мероприятия проводились различные акции, занятия, мастер-классы.

Представители томского казачества вместе с Народным фронтом, деревообрабатывающими предприятиями и общественными объединениями отправили бойцам, выполняющим боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции, 100 сборных деревянных блиндажей.

На этой неделе из Томска в зону СВО ушла сотая такая конструкция с начала этого года.

За всё время производства и отправки, благодаря обратной связи, конструкции блиндажей совершенствуются в зависимости от задач и потребностей военнослужащих. В настоящее время томичи производят несколько видов блиндажей, такие как стандартный для окопов – с полами из досок и крышей из брёвен, для бань вместе с металлическими печами, для кухни и полевых столовых, а также для полевых военных госпиталей.

Предприятия получают от военнослужащих положительные отзывы и вместе с Народным фронтом продолжают доставлять блиндажи из Томска в зону СВО.

● **Вести в номер**

Закон о ратификации Соглашения между Россией и Беларуссией

Подписан Закон о ратификации Соглашения между Россией и Беларуссией о создании и функционировании учебно-боевых центров совместной подготовки военнослужащих вооружённых сил двух государств.

Глава государства подписал Федеральный закон «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о создании и функционировании учебно-боевых центров совместной подготовки военнослужащих вооружённых сил Российской Федерации и Республики Беларусь». Федеральный закон принят Государственной Думой 5 декабря 2023 года и одобрен Советом Федерации 7 декабря 2023 года.

Справка Государственно-правового управления
Федеральным законом ратифицируется Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о создании и функционировании учебно-боевых центров совместной подготовки военнослужащих вооружённых сил Российской Федерации и Республики Беларусь, подписанное в Минске 28 марта 2023 года. Соглашением определяется порядок взаимодействия сторон по вопросам создания и функционирования учебно-боевых центров на территориях Сторон. Соглашением предусматривается, что учебно-боевые центры предназначены для совместной подготовки военнослужащих вооружённых сил Сторон, практической отработки ими задач боевой подготовки (боевого дежурства) и повышения уровня слаженности и боевой выучки. Соглашением устанавливается, что учебно-боевые центры создаются на основании совместных решений уполномоченных органов Сторон, которыми определяются направления деятельности (совместной подготовки), а также состав, структура, численность, места дислокации, сроки формирования и порядок функционирования учебно-боевых центров. Уполномоченными органами Сторон по реализации Соглашения являются Министерство обороны Российской Федерации и Министерство обороны Республики Беларусь. Соглашение подлежит ратификации в соответствии с подпунктами «а» и «г» пункта 1 статьи 15 Федерального закона «О международных договорах Российской Федерации».

● **Официально**

ОБСЕ сползает в пропасть

В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ЭТО ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛО ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СМИД ОБЪЕДИНЕНИЯ

Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) деградировала, и западные страны продолжают её «добивать». На это указал глава внешнеполитического ведомства России Сергей Лавров в ходе своего визита в Северную Македонию, где 30 ноября – 1 декабря прошло заседание Совета министров иностранных дел (СМИД) стран – участниц этого объединения.

«Чуть более чем через год исполнится 50 лет Хельсинкскому заключительному акту. В этой связи с сожалением вынужден констатировать, что к этой юбилейной дате ОБСЕ подходить в плачевном состоянии, а её перспективы остаются неясными», – сказал Сергей Лавров в своём выступлении на пленарном заседании СМИД ОБСЕ.

По его словам, после окончания холодной войны появился исторический шанс на то, чтобы объединительный потенциал ОБСЕ был по максимуму задействован и организация стала площадкой для самого широкого общеевропейского сотрудничества. Был принят ряд документов, нацеленных на создание Европы без разделительных линий. Речь идёт о Парижской хартии для новой Европы 1990 года, Хартии европейской безопасности 1999 года, Астанинской хартии 2010 года. Россия, со своей стороны, приложила максимум усилий для достижения упомянутых благородных целей. Именно на это были ориентированы её многочисленные инициативы, включая заключение Договора о европейской безопасности и создание общего пространства безопасности, основанного на сотрудничестве.

Однако западные политические элиты, присвоившие себе право вершителей судеб человечества, сделали близорукий выбор не в пользу ОБСЕ, а в пользу НАТО. «Одной из ключевых составляющих такой линии стала безоглядная экспансия блока на восток, начавшаяся после роспуска Организации Варшавского Договора. Хотя, как казалось, завершение bipolarного противостояния лишила Североатлантический альянс смысла его существования», – подчеркнул российский министр.

Государства НАТО и Евросоюза, сказал он далее, своими руками разрушили военно-политическое изменение ОБСЕ. Примером этого стало расширение НАТО на восток, агрессия против Югославии, натравливание Тбилиси и Киева на Россию, что вылилось в бомбардировку Грузией Северной Осетии и создание на Украине антироссийского плацдарма.

При этом Сергей Лавров в очередной раз напомнил о ничинных признаниях бывшего канцлера ФРГ Ангелы Меркель, экс-президента Франции Франсуа Олланда и экс-президента Украины Петра Порошенко о том, что Минские договорённости нужны были им не ради мира на Украине, а только для того, чтобы предоставить киевскому режиму время для наращивания военного потенциала против России. Более того, в планы западных стран входило, как отметил Сергей Лавров на пресс-конференции по итогам заседания СМИД, создание американской военной базы на Чёрном море и британской – на Азовском море. По словам российского министра, если представить карту, что сразу становится понятно, что подобное попросту неприемлемо ни при каких обстоятельствах.

По сути, отметил далее глава МИД РФ, участь следующей жертвы в развязанной Западом гибридной войне против России уготована



может предоставить только НАТО. Вот так относится группа стран во главе с «исключительной» державой к нашей уже явно не уважаемой ими организации», – сказал Сергей Лавров.

Не менее печальна ситуация, по его словам, и во «второй корзине» ОБСЕ. В стремлении обрушить российскую экономику США и их европейские сателлиты ввели против России тысячи санкций, тем самым поставив крест на широкой практической кооперации между Востоком и Западом в некоем общем регионе. Несмотря на то, ЕС продолжает

детальному искоренению всего русского. Отрицается само существование русских, их решающий вклад в историю Украины. Людям запрещают общаться, читать и учиться на родном языке, иметь доступ к русскоязычным СМИ и культуре. Фактов предоставления власти, разорвав подписанное накануне соглашение об урегулировании под гарантии Германии, Польши и Франции, которые быстро смирились с этим унижением», – заявил Сергей Лавров.

Он назвал поразительным цинизмом заявление бросельских руководителей о том, что Зеленский во всех своих действиях «защищает европейские ценности». «Теперь ещё хотят в ускоренном порядке открыть для киевского режима двери в ЕС. Как говорится, нацистов принимаем вне очереди. Стыдно!» – заключил российский министр.

Нынешняя ситуация, подчеркнул он при этом, – прямое следствие настоящих попыток западных соседей России обеспечить своё доминирование, беззастенчиво используя ОБСЕ для агрессивного продавливания узкокорыстных интересов и сознательно разрушая основополагающий принцип консенсуса и саму культуру дипломатии. Любому неангажированному человеку понятно, что серьёзно и по-честному решать вопросы европейской безопасности так не получится.

Однако западные столицы с завидной одержимостью «добивают» шансы ОБСЕ на возрождение. Уже созданы «Европейское политическое сообщество» без России и Беларуссии. Тем самым очерчена ещё одна разделительная линия на Европейском континенте, разрушающая пространство ОБСЕ.

По словам Сергея Лав-

рова, традиционно выступления на совещаниях в ОБСЕ принято завершать на оптимистичной, положительной ноте. Однако сейчас особых поводов для оптимизма нет. «ОБСЕ, по сути, превращают в придаток НАТО и ЕС. Организация, давайте признаем это прямо, находится на краю пропасти. Встаёт простой вопрос: имеет ли смысл инвестировать усилия в её оживление?» – обратился российский министр к участникам заседания.

Тем временем жизнь, подчеркнул он, не стоит на месте. Процессы евразийской интеграции и равноправного сотрудничества на основе честного баланса интересов развиваются на нашем континенте в конструктивных форматах независимо от всё более глубокого погружения ОБСЕ в навязанную ей конфронтационную повестку.

То, что ОБСЕ всё больше сползает в пропасть, Сергей Лавров ещё раз отметил на

пресс-конференции по итогам заседания Совета СМИД объединения. «Мы наблюдаем полную деградацию всего того, что было создано в ОБСЕ и до этого в рамках совещаний по безопасности и сотрудничеству в Европе, деградацию всего, что было создано во всех трёх измерениях безопасности – и в военно-политическом, в экономическом и экологическом, гуманитарном и правозащитном», – сказал он при этом.

И добавил, что западные страны, из-за действий которых разрушается ОБСЕ, не извлекли уроков из своей провальной линии. «С упорством, заслуживающим лучшего применения, продолжают её добивать – этому 95 процентов выступлений наших западных коллег было посвящено», – указал Сергей Лавров.

По словам главы МИД России, «самое главное ощущение» после заседания СМИД – это безразличие в отношении итогов этой встречи. «Организация себя уже превратила в нечто, что у меня уже вызывает безразличие в отношении того, что с ней дальше произойдёт», – резюмировал Сергей Лавров.

Следует отметить, что пресс-конференция главы российской дипломатии вызвала настоящий ажиотаж. И этот интерес, проявленный журналистами к главе МИД РФ, свидетельствует о том, что на Западе возвращается понимание значимости России, что без нашей страны обсуждать проблемы Европейского континента не имеет никакого смысла.

Владимир КУЗАРЬ.
«Красная звезда».

● **Тревожно**

Нацизм в Европе вновь начал поднимать голову

ЭТО ПРОИСХОДИТ ВО МНОГОМ БЛАГОДАРЯ УКРАИНЕ, ГДЕ ЗАФИКСИРОВАН ВЕСЬ СПЕКТР ПРОЯВЛЕНИЙ ПРИНЯТОЙ НА ГОСУДАРСТВЕННОМ УРОВНЕ ЛИНИИ НА ГЕРОИЗАЦИЮ НАЦИСТОВ И ИХ ПОСОБНИКОВ

Уполномоченный МИД России по вопросам прав человека, демократии и верховенства права, директор Департамента многостороннего сотрудничества по правам человека Григорий Лукьянцев выступил на конференции «Украинский нацизм в XXI веке: корни и ветви».

В своём выступлении российский дипломат отметил, что тема научно-практической конференции более чем актуальна. На днях Министерством иностранных дел Российской Федерации подготовлен и опубликован доклад о ситуации с героизацией нацизма, распространением неонацизма и других видов практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости. Доклад подробный, фактологический и обстоятельный, наглядно демонстрирующий те негативные явления, которые мы наблюдаем в мире.

«Документ составлен с разбивкой по странам, – пояснил Григорий Лукьянцев. – Мы можем видеть на примере и Украины, и государств Европы, США, Канады, и неко-

торых других, что, к великому сожалению, такое явление, как нацизм, не стало достоянием истории. Эта проблема является более чем актуальной, современной. Для того чтобы решить данную проблему, требуется объединение усилий всех государств – членов Организации Объединённых Наций, всего международного сообщества. Те же, кто думает, что можно решить проблему локально, – скорее всего, либо по наивности своей, либо по глубокому заблуждению, – ошибаются».

В упомянутом докладе МИД России отражена ситуация и на Украине, и в европейских странах. Хотел бы подчеркнуть, что нацизм в Европе вновь начал поднимать голову во многом благодаря Украине, где зафиксирован весь спектр проявлений принятой на государственном уровне линии на героизацию нацистов и их пособников.

Именно тех нацистов и их пособников, которые были признаны преступниками решением Нюрнбергского трибунала. В этих целях киевский режим проводит политику фальсификации в вопросах истории, обеляют коллаборационистов и систематически принимаются меры на уровне руководства страны по вычёркиванию из памяти украинского народа священных дат украинского же народа дат, таких как 9 Мая, День Победы СССР над нацизмом. Искажённые трактовки исторических событий нацелены, прежде всего, на культивирование националистического настроя среди широких масс населения.

С сожалением приходится констатировать, что молодое поколение украинцев сформировано под влиянием этой «коричневой чумы». Этим активно пользуются националистические формирования «Правый сектор» и «Азов» (запрещены в России). При этом последний в феврале 2023 года был официально введён в состав нацгвардии Украины, а его боевики не раз были отмечены в

вербовке несовершеннолетних. Так, боевики «Азова» взяли на себя кураторство над приютом «Пилигрим» в тогда ещё украинском Мариуполе с целью воспитания детей в духе ненависти ко всему русскому и последующей вербовке в свои ряды. Это «кураторство» сопровождалось изнуряющей военной подготовкой и крайне жестоким обращением с детьми.

В свете прославления пособников фашистов нельзя не упо-

Заокеанские кураторы в угоду своим геополитическим амбициям направляют Украину на путь саморазрушения

мянуть вопиющий инцидент, который произошёл совсем недавно, 22 сентября 2023 года в парламенте Канады, когда в ходе своего визита в страну украинский президент (совместно с канадскими парламентариями и руководством страны, а также представителями западного дипломатического корпуса, даже руководства западного дипломатического корпуса) стоял в кругу приглашённого

ветерана нацистской дивизии СС «Галичина», сражавшейся с Красной Армией. Этот случай, как и множество других подобных случаев осквернения памяти павших в борьбе с нацизмом, находит своё отражение в докладе МИД России о ситуации с героизацией нацизма в мире.

На этом фоне неудивительно, что в русле подавления православной украинской идентичности беспрецедентные масштабы приобрело, а в 2023

году усилилось преследование канонической Украинской православной церкви (УПЦ). При этом с подачи властей представители и сторонники созданной раскольничьей православной церкви Украины проводят, зачастую с помощью фашиствующих молодчиков, захваты храмов и монастырей, незаконно переводят приходы канонической церкви под свой контроль, осуществляют нападения на

священнослужителей и прихожан УПЦ. Одновременно с этим фабрикуются новые уголовные дела в отношении представителей УПЦ, выносятся решения судов о сносе храмов или изъятии церковного имущества.

Подобная политика киевского режима направлена на подавление свободы вероисповедания в стране, является откровенно антицерковной. Любые призывы к миру между украинским и русским народами со стороны иерархов УПЦ рассматриваются в Киеве как акты предательства и враждебной пропаганды.

Многое иллюстрирует несамостоятельность киевского режима, на самом деле являющегося неонацистской хунтой, которая выполняет указания внешних кураторов по созданию из собственной страны «анти-России».

Главная цель этого образования – служить источником постоянной, в том числе военной, напряжённости и непосредственной близости от российской территории.

Подготовил Павел ОЛЕНЕВ.

Доказательно

К «прозрачности» национальных биологических программ

По анализу документов, касающихся военно-биологической деятельности США, начальник войск РХБ защиты ВС РФ генерал-лейтенант Игорь Кириллов провёл брифинг, материалы которого мы приводим ниже.



Данное соединение является прекурсором для синтеза отравляющего вещества кожно-нарывного действия – азотистого иприта. Азотосодержащие соединения натрия высокотоксичны, их поражающий эффект аналогичен цианидам. По нашей оценке, эти химикаты могут быть использованы СБУ для производства боевого отравляющего вещества с це-

следовательских проектов по системному изучению коронавируса, которые финансировались американской администрацией. Так, с 2009 года Агентство США по международному развитию (ЮСАИД) осуществляло программу «Предикт», в рамках которой изучались коронавиральные заболевания и проводился отлов их переносчиков.

В настоящее время в Соединённых Штатах проводится расследование происхождения пандемии COVID-19. Для этого в конгрессе США создан специальный подкомитет.

В связи с причастностью к масштабным экспериментам с коронавирусами американской компании «Эко-Хелс Альянс», а также возможным влиянием ЦРУ на ход экспертного расследования 12 сентября 2023 года законодатель публично потребовали от главы ведомства Уильяма Бернса подробные материалы для работы подкомитета.

Имеющиеся в нашем распоряжении отчётные документы по проекту «Оценка риска возникновения инфекций от насекомых-переносчиков в Украине и в Грузии» указывают на проведение в период с 2016 по 2020 годы исследований коронавируса. В отчёте отмечено, «... что в ходе работ на территории Украины были идентифицированы особи летучих мышей, мигрирующие на расстояние до 800 км в глубь таких стран, как Венгрия и Россия...»

Также обращает внимание на участие в исследованиях специалистов в области биоинформатики, в обязанности которых входило редактирование и объединение геномов выявленных патогенов, то есть исследования, традиционно связанные с усилением функций опасных вирусов.

Мы неоднократно отмечаем, что об искусственном происхождении COVID-19 свидетельствует нехарактерная для большинства коронавирусов изменчивость геновариантов, существенные отличия в летальности и контагиозности, неравномерность географического распространения, а также непредсказуемый характер эпидемического процесса в целом.

Хотелось бы напомнить, что именно Италия серьёзнее всех пострадала в 2020 году от вируса COVID-19, а Минобороны России по просьбе итальянских властей оперативно оказало помощь итальянскому народу в разгар эпидемии.

Так же сложно объяснить высокую степень готовности американских производителей мРНК-вакцин к пандемии новой коронавирусной инфекции, что наводит на мысль о стоворе различных правительственных структур США с так называемой Биг Фармой.

Распространение новой коронавирусной инфекции привело к значительному росту прибыли биотехнологических корпораций за счёт создания вакцин и лекарств от коронавируса, а также к усилению зависимости развивающихся стран от США и созданию условий для дальнейшей реализации ими

В их числе: Энтони Фаучи – бывший советник Белого дома и директор Национального института алергических и инфекционных заболеваний; Джина Хаспел – с 2018 по 2021 г. директор центрального разведывательного управления, курировала выполнение военно-биологических программ со стороны ЦРУ, участвовала в расследовании, направленном на установление причин пандемии COVID-19; Нита Мадхав – бывший генеральный директор компании «Метабиота», организатор платформы по прогнозированию сценариев развития пандемии COVID-19, оказавшейся полностью неэффективной; Алекс Азар – с 2018 по 2021 г. министр здравоохранения и социальных служб США.

Деятельность указанных должностных лиц наглядно демонстрирует, что американская администрация сознательно игнорирует важнейшие вопросы биобезопасности ради получения сверхприбылей.

Усилия США по установлению глобального биологического контроля сопровождается подменой положений КБТО и других норм международного законодательства собственными правилами, которые разработаны в американских интересах, поддерживаются коллективным Западом и навязаны для выполнения третьим странам.

Это прослеживается в работе на профильных международных площадках, когда западные делегации продавливали принятие решений лишь по интересующей их проблематике, не считаясь с приоритетами других государств.

Напомню, что Российской Федерацией на протяжении последних нескольких лет продвигаются практические инициативы по укреплению режима нераспространения биологического оружия и совершенствованию мер доверия.

Прежде всего, это возобновление переговоров по разработке юридически обязывающего протокола к КБТО с эффективным механизмом проверки, который включал бы списки патогенных микроорганизмов, токсинов, специализированного оборудования и носил бы всеобъемлющий характер. Считаем, что для реализации этой меры необходимо использовать подходы и практические наработки экспертной группы ВЕРЕКС. Соответствующие рабочие документы подготовлены и будут представлены на предстоящем совещании в Женеве.

Второе – это расширение формата мер укрепления доверия за счёт предоставления информации об исследованиях и разработках в области биологической защиты, осуществляемых за пределами национальной территории.

Третье – создание Научно-консультативного комитета для оценки достижений в областях науки и технологии, который имел бы широкую географическую представленность и равные права участников.

Четвёртое – это использование в рамках КБТО мобиль-

дил опасный характер экспедиции Пентагона по оценке восприимчивости населения Украины к зоонозным инфекциям, факты испытаний на местном населении фармпредприятий и вывоз в США биологических образцов для их возможного использования в наступательных биологических программах.

Осуществлена проверка четырёх объектов на территориях ДНР и ЛНР. В тайнике ветеринарной лаборатории населённого пункта Мангуш была обнаружена коллекция эталонных штаммов микроорганизмов, поставленная из американской типовой коллекции, предназначенной для изучения экономической значимости заболеваний животных.

Полученные документы подтверждают изучение путей миграции перелётных птиц со-

Предполагается, что провал контрнаступления Украины сместит активность ВСУ в сторону нестандартных форм ведения военных действий, в том числе применения химических и биологических средств

трудниками биосферного заповедника в населённом пункте Аскания-Нова Херсонской области. Установлены факты сбора и паспортизации штаммов вируса птичьего гриппа, летальность которых при передаче человеку может достигать 40 процентов.

лью проведения ограниченной по масштабам провокационной акции на подконтрольной территории в полосе действий наиболее активно наступающей группировки Вооружённых Сил России.

Кроме того, предполагается преднамеренное заражение во-

В связи с тем, что вооружёнными силами Украины не удалось достигнуть успехов в ходе так называемого контрнаступления, предполагаем, что произойдёт смещение их активности в сторону нестандартных форм ведения военных действий, в том числе применения химических и биологических средств.

По нашей информации, офис президента Украины координирует действия национальных спецслужб по организации антироссийской провокации с использованием отравляющих веществ.

С учётом опыта сирийского конфликта предполагается, что обвинение Вооружённых Сил России в применении химического оружия позволит инициировать новую антироссийскую

оружёнными силами Украины водонисточников, в том числе питьевой воды, запасов продовольствия и кормов для животных патогенными биологическими агентами.

Так, в ноябре 2023 года в населённом пункте Черниговка Запорожской области специалистами Министерства обороны России совместно с Россельхознадзором установлен преднамеренный характер вспышки африканской чумы свиней. В результате умышленного заноса возбудителя АЧС на территорию сельхозпредприятия убою было подвергнуто более 7 тысяч голов свиней. Заболевание выявлено в отсутствие активности переносчиков и естественной миграции диких животных. Целью подобных сценариев является стимулирование социальной напряжённости, рост недовольства населения действиями российских органов власти, создание угроз продовольственной безопасности.

В ходе работы межведомственной группы на территории Запорожской области среди документов Центра общественного здоровья Украины было обнаружено грантовое соглашение между Фондом гражданских исследований и развития (Си-Ар-Ди-Эф), «Метабиотой», а также украинскими лабораториями, в том числе Институтом ветеринарной медицины.

Объём перечисленных Фондом грантовых средств по проекту с кодовым названием «Ю-Пи-4» составил более 180 тысяч долларов. Напомним, что этот проект с общим объёмом финансирования более 1,5 млн долларов США был направлен на изучение распространения особо опасных патогенов через мигрирующих птиц. Основной целью создания

Обратите внимание на документ от 26 марта 2020 года (то есть до момента начала специальной военной операции) – это решение этического комитета по проекту «Ю-Пи-8» с пометкой «...приостановить исследование с дальнейшим удалением всей информации...»

Подобные решения принимаются надзорными органами только в одном случае: когда риски для участников проекта существенно превышают выгоду от его реализации.

Напомним, что четыре года назад, в декабре 2019 года, были выявлены первые пациенты, инфицированные вирусом COVID-19. На данный момент количество заболевших превысило 770 млн человек, из них умерло около 7 млн.

По «странному стечению обстоятельств» пандемии предшествовал целый ряд научно-ис-

следовательских проектов по системному изучению коронавируса, которые финансировались американской администрацией. Так, с 2009 года Агентство США по международному развитию (ЮСАИД) осуществляло программу «Предикт», в рамках которой изучались коронавиральные заболевания и проводился отлов их переносчиков.

ных медико-биологических отрядов.

Практическая реализация наших предложений будет способствовать повышению «прозрачности» национальных биологических программ и соблюдению требований Конвенции всеми без исключения государствами-участниками, включая США.

С момента проведения консультативного совещания появились новые доказательства нарушения киевским режимом своих обязательств в рамках Конвенции

вает большую обеспокоенность американской администрации.

31 января 2023 года факт «реализации ряда американских научных программ» подтвердил координатор совета национальной безопасности США Джон Кирби. При этом, в его интерпретации, размещённые в бывшей советской республике лаборатории якобы были «деактивированы» и оставлены персоналом в начале 2022 года.

В результате специальной военной операции российские специалисты получили доступ к ряду украинских биообъектов, в частности к лабораториям в городах Рубежное, Северодонецк, Херсон, и их служебной документации. Её анализ подтвер-

кампания в структурах ООН и мировых СМИ.

С этой целью служба безопасности Украины привлекла к сотрудничеству украинскую компанию «Реалаб», которая специализируется на импорте химических реагентов и прекурсоров. Через данную фирму в октябре-ноябре текущего года произведена закупка в Германии «малой партии» триэтанолamina и азотосодержащего соединения натрия производства американской компании «Хонивел Рисеч Камикэлз».

Триэтанолamin входит в приложение по химикатам Конвенции о запрещении химического оружия и подлежит ежегодному декларированию.

● Вести в номер

Источник вдохновения

Артисты Ансамбля песни и пляски Центрального военного округа провели урок мужества для учащихся общеобразовательной школы Екатеринбурга.

Коллектив ансамбля с начала специальной военной операции уже неоднократно приезжал в гости к нашим бойцам «за ленточку», вдохновляя их своим творчеством. И, конечно, зная об этом, школьники с большим воодушевлением встретили появление на сцене военных музыкантов. Во время общения со зрителями артисты рассказали о том, как был создан коллектив, а также об одной из самых важных своих задач – поддерживать боевой дух военнослужащих вне зависимости от того, где они находятся – в зоне боевых действий, на учениях или в пункте постоянной дислокации, привели интересные примеры из своих поездок в зону специальной военной операции. Завершился урок мужества по традиции концертным выступлением военнослужащих ансамбля. Артисты исполнили около десяти музыкальных композиций. Для ребят прозвучали как песни военных лет, так и современные композиции. Важной целью выступления ансамбля было поднятие патриотического духа школьников. Песни о войне, о героях и о любви вызвали у юных слушателей глубокое чувство гордости за свою Родину. Некоторые из них даже с удовольствием подпевали и пританцовывали. Часть номеров была исполнена под аккомпанемент духовых музыкальных инструментов, что придавало концерту особое звучание. Наградой музыкантам стали продолжительные аплодисменты зрителей.

Курсант Никита ГОРЩАК.

Визит в госпиталь

Студенты Уральского института управления – филиала РАНХиГС и Уральского государственного архитектурно-художественного университета навестили участников специальной военной операции, проходящих реабилитацию в военном госпитале.

Во время посещения госпиталя уральцы поблагодарили военнослужащих за мужество и отвагу, проявленные при выполнении боевых задач. Кроме того, каждому бойцу были вручены наборы, в которые вошли чай, кофе, сладости, предметы личной гигиены, а также письма от студентов со словами поддержки и благодарности. «Для нас посещение военного госпиталя – это важная история, потому что в Екатеринбург привозят на лечение раненых родом из разных регионов нашей необъятной страны. Поэтому к ним не так часто приходят гости. Мы дарим внимание, заботу и частичку мирной жизни», – прокомментировала студентка президентской академии на Урале Виолетта Сараева.

Отпускное настроение

Участники специальной военной операции с позывными «Варяг» и «Самурай» во время нахождения в отпуске провели занятие по тактической медицине для юнармейцев в Екатеринбурге.

Занятие прошло в Доме офицеров Центрального военного округа. В ходе занятия военнослужащие рассказали школьникам о своём боевом пути, а также заверили в скорой победе Российской армии. После этого участники спецоперации объяснили ребятам, что такое тактическая медицина, как правильно оказывать первую медицинскую помощь и самопомощь из штатных и подручных средств. Особое внимание ветераны боевых действий акцентировали на содержимом армейских аптечек. В завершение занятия состоялся мастер-класс по оказанию первой медицинской помощи. В частности, военнослужащие продемонстрировали порядок наложения шины и фиксации переломанной конечности, наложение жгута и повязки для остановки кровотечения и другое.

Николай НЕТУАЕВ.

● 80 лет со дня завершения разгрома немецко-фашистских войск в битве за Днепр

И вновь нам выпала работа нести отвагу ко Днепру

Битва за Днепр 1943 года стала одним из крупнейших сражений в истории и явилась последней фазой коренного перелома в войне – наступательная стратегия фашистской Германии и её союзников потерпела поражение. С обеих сторон в сражении приняло участие до 4 миллионов человек, а фронт растянулся почти на 750 километров.

Это сражение представляет собой совокупность наступательных и оборонительных операций советских войск, проведённых в августе – декабре 1943 года с целью освободить Левобережную Украину, Донбасс, форсировать реку Днепр и захватить стратегические плацдармы.

Верховное командование вермахта после поражения под Курском и провала операции «Цитадель» решило перейти к обороне на всём Восточном фронте. Немецким войскам был отдан приказ прочно удерживать занимаемые рубежи, любой ценой остановить наступление советских войск и сохранить за собой важнейшие экономические районы.

Одновременно немецкое командование разработало план обороны: 11 августа 1943 года был отдан приказ о медленном строительстве так называемого Восточного вала, или «линии Пантера – Вotan», развитой в инженерном отношении, насыщенной противотанковыми и противопехотными средствами системы укреплений, которая должна была стать непреодолимой барьером для Красной Армии и остановить её продвижение на запад. Среди средств обороны были противотанковые рвы, минные поля, паутина траншей с дотами и пулемётными площадками. «Восточный вал» проходил по всему фронту от реки Нарвы на севере до Чёрного моря на юге, самым стратегически важным его участком были укрепления на Днепре. В местах, где, по мнению германского командования, советские войска могли наметить переправу, была подготовлена наиболее прочная многополосная оборона.

Вал возводило около 2 миллионов человек. Всё, чем гордилась немецкая военно-инженерная мысль, вложили в эти укрепления. Строительство курировал

лоя артиллерии. Из-за острой нехватки горючего вся техника значительно отставала от выдвинувшихся к Днепру передовых частей.

Маршал Георгий Жуков вспоминал: «Для тщательной подготовки наступления к Днепру у нас не было возможностей. В войсках обоих фронтов чувствовалась большая усталость от непрерывных сражений. Ощущались некоторые перебои в материально-техническом обеспечении».

К началу битвы за Днепр на Юго-Западном стратегическом направлении советским войскам противостояла сильная группировка противника в составе 2-й полевой армии из группы армий «Центр», 4-й танковой, 8-й полевой, 1-й танковой и 6-й полевой армий группы армий «Юг» – всего около 1,25 миллиона человек, 12,6 тысячи орудий и миномётов, около 2,1 тысячи танков и штурмовых орудий и до 2 тысяч самолётов. В составе советских войск насчитывалось около 2,65 миллиона человек, свыше 51 тысячи орудий и миномётов, свыше 2,4 тысячи танков и самоходно-артиллерийских установок и 2850 самолётов.

Битва за Днепр проходила в два этапа. На первом этапе (13 августа – 21 сентября) были проведены Черниговско-Полтавская и Донбасская операции, в результате которых советские войска вышли к Днепру.

На втором этапе битвы (22 сентября – 23 декабря) развернулась упорная борьба за плацдармы. Преследуя отступающих фашистов, передовые части Красной Армии вышли к Днепру на 750-километровом участке от Лоева до Запорожья и с ходу начали форсирование реки.

Вся тяжесть форсирования Днепра легла на советские стрелковые дивизии. Солдаты использовали любые подручные плавсред-



берегу Днепра от Черкасс до Запорожья.

В ноябре центр военных событий на Днепре переместился на киевское направление, которое было важнейшим в битве за Правобережную Украину. 6 ноября Киев был освобождён от противника войсками 1-го Украинского (Воронежского) фронта. 13 ноября вражеские войска начали контрнаступление, советские – перешли к обороне. Тяжёлые бои длились до 22 декабря – Красная Армия после тяжёлых, изматывающих боёв перешла в контрнаступление. Немецкий план по прорыву к Днепру и захвату Киева был сорван. Завершение Киевской оборонительной операции стало окончанием битвы за Днепр.

В ходе битвы за Днепр советские войска нанесли сокрушительный удар основными силами группы армий «Юг» и части сил группы армий «Центр» противника, освободили свыше 38 тысяч населённых пунктов, 160 городов. Попытка немецкого командования остановить на «Восточном валу» продвижение Красной Армии провалилась. Советские войска взломали вал и создали на правом берегу Днепра два важных стратегических

Героическое форсирование Днепра вдохновило писателей, поэтов и кинорежиссёров на создание художественных произведений, моменты переправы запечатлены на фото- и кинолентку фронтовыми корреспондентами. Один из них, журналист и поэт Александр Твардовский, печатавшийся в «Красной звезде», очень точно, правдиво и ёмко описал в поэме «Василий Тёркин» весь трагизм и героизм форсирования реки: «Переправа, переправа! // Берег левый, берег правый, // Снег шершавый, кромка льда... // Кому память, кому слава, // Кому тёмная вода, – // Ни приметы, ни следы». Александр Трифонович отобразил в поэме, как смекалка, решительность, взаимовыручка и смелость помогли нашим бойцам на войне.

Другой фронтовой корреспондент – сотрудник «Комсомольской правды» Евгений Долматовский в 1941 году, выбравшись из окружения, с трудом переправился через Днепр, был ранен и в санитарном поезде прибыл в Урюпинск. Всё время своего пути в тыловую город молодого поэта Долматовский сочинял слова будущей песни о родном Днепре. В голове проносились горькие слова «Ой, Днепр, Днепр», которые услышал на берегу реки от пожилой женщины. В городе он узнаёт, что тут размещён Ансамбль песни и пляски Юго-Западного фронта. Вскоре он познакомился с молодым дирижёром ансамбля Марком Фрадким. Через несколько дней работы родилась пронзительная «Песня о Днепре». Нередко газеты цитировали текст песни (впервые она была опубликована в конце 1941 года в газете Юго-Западного фронта «Красная Армия»). Её слова становились боевыми лозунгами. В номере фронтовой газеты 1-го Украинского фронта «Армейская правда» от 9 октября 1943 года целая полоса была посвящена форсированию Днепра. А наверху размещена «шапка» со словами из песни: «Как весенний Днепр, всех врагов сметёт наша армия, наш народ!». Песня тоже вдохновляла солдат на подвиг.

Прошёл дорогами войны и писатель Виктор Астафьев, ушедший на фронт добровольцем, служил шофёром, связистом, разведчиком на Воронежском, Брянском, Степном и 1-м Украинском фронтах, участвовал в форсировании Днепра. В октябре 1943 года в боях за Днепр старший телефонист Астафьев четырежды исправлял телефонную связь с наблюдательным пунктом. Выписка из наградного листа о представлении к медали «За отвагу»: «При выполнении задачи телефонист был засыпан землёй от близкого разрыва бомбы. Горя ненавистью к врагу, товарищ Астафьев продолжал выполнять задачу, под артиллерийско-миномётным огнём собрал обрывки кабеля и восстановил телефонную связь, обеспечив бесперебойную связь с пехотой и её поддержку артиллерийским огнём».

По воспоминаниям писателя, самым тяжёлым и трагичным событием войны было для него форсирование Днепра. Вот как он описал переправу через Днепр в своём неоконченном романе «Прокляты и убиты»: «Каким-то чудом небольшим группам бойцов удавалось выбраться на вражеский берег и глубоко зарыться в него до рассвета. А с новым днём накачивались новые и новые волны огня, старющиеся сбросить их с обрыва обратно в реку. Но они держались. Много было раненых, но некому было их спасти. Наскоро перевязанные, они не выпускали из рук оружия. Не хватало боеприпасов и... воды. Хоть до реки было рукой подать, но выходить на простреливаемый берег было смертельно опасно.

Лодки, гружённые боеприпасами и минами, немцы топили в первую очередь. В воздухе непрерывно висели немецкие самолёты и волнами свободно бомбили плацдарм и переправы. А на самом плацдарме не стихала артиллерийско-миномётная канонада, стреляли танки, снаряды рвались на земле и в воде, поднимая фонтаны брызг».

За смелость и решительность, проявленные в годы войны, Астафьев, помимо медали «За отвагу», награждён медалями «За освобождение Польши», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» и орденом Красной Звезды.

О тех событиях писатель-фронтовик Юрий Бондарев написал повесть «Батальоны просят огня». В 1969 году повесть была экранизирована – вторая серия киноэпопеи «Освобождение» («Прорыв»). К 40-летию Победы был снят одноимённый фильм, который лишь с незначительными отступлениями, отображает содержание повести.

Воспоминания ветеранов и художественные произведения погружают нас в события тех далёких дней. Прорыв линии обороны нацистов открыл частям Красной Армии путь для дальнейшей освобождения всей территории Украины. И сегодня на берегах великой реки идут бои. И многие российские бойцы вспоминают далёкий 1943 год, когда здесь сражались с нацистами их деды и прадеды. А вспоминают ли солдаты ВСУ о той битве? Помнят ли, с кем сражались их предки и с кем они плечом к плечу были на переправе? И знают ли они цену той победы?

А она была высока – это сражение стало одним из самых кровопролитных в Великой Отечественной войне. К началу октября 1943 года в переправившихся за Днепр дивизиях оставалось только 20 – 30 процентов от штатной численности личного состава. Безвозвратные потери со стороны советских войск составили свыше 417 тысяч человек, санитарные – около 1,3 миллиона человек. 2438 участников битвы удостоены звания Героя Советского Союза.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО.



сам Гитлер. Говорят, приехав посмотреть на результаты, фюрер остался в восторге и заявил, что скорее Днепр потечёт обратно, нежели русские преодолеют эту мощную водную преграду шириной 700 – 900 метров, правый берег которой представляет природную неприступную крепость и цепь непрерывных дотов.

При отступлении с левого берега Днепра немцами вывезено или уничтожено почти всё, что могло бы помочь нашим наступающим войскам. Это в первую очередь было продовольствие, домашний скот, лошади, фураж, рыбацкие лодки. Наши армии ещё гнали отступающего противника к реке, а уже был получен приказ главнокомандующего с ходу форсировать Днепр. Важно было не дать противнику передышки для перегруппировки и укрепления оборонительных рубежей. Но растянувшись до 200 километров на марше части оказались без собственных плавсредств и понтонов, без поддержки средств ПВО и тяжё-

ства: рыбацкие лодки, плоты, иногда даже бочки, доски и брёвна. 22 сентября советским войскам удалось захватить первый плацдарм на правом берегу в районе слияния Днепра и Припяти, следом ещё один, немного южнее Киева, на участке, где включился в бой Воронежский фронт. К 30 сентября усиленные стрелковые дивизии на Правобережье были отвоёваны 23 плацдарма.

К середине октября на плацдармах в низовьях Днепра, которые удалось не только отстоять, но и расширить, подтянув танки и артиллерию, советские войска накопили достаточно крупные силы, чтобы продолжить наступление.

В период до 20 декабря силами Степного, Юго-Западного и Южного фронтов была проведена Нижнеднепровская операция, в ходе которой была освобождена Северная Таврия, блокирован Крымский полуостров и захвачен наиболее крупный плацдарм на правом

плацдарма (один в районе Речицы, Коростеня и Киева, второй – на Кировоградском и криворожском направлениях), которые создавали благоприятные условия для освобождения и Белоруссии, и Правобережной Украины.

За скупыми строками описания хода сражения стоят судьбы тысяч людей, героически сражавшихся за каждую пядь родной земли. К примеру, в сражении за белорусский посёлок Лоев Звездой Героя Советского Союза были награждены 365 человек. Осенью 1943 года здесь развернулась колоссальная битва. В настоящее время в Лоевском районе расположено 29 воинских захоронений, в них покоятся более 10 тысяч советских солдат и офицеров, примерно столько же, сколько здесь проживает сегодня. Именно на этом крохотном участке бойцы 61-й и 65-й армий прорвали считавшийся неприступным немецкий оборонительный рубеж «Восточный вал».

Военное образование

Сегодня суворовец, завтра – стратегический ракетчик

УЖЕ НА СТАДИИ ПОСТУПЛЕНИЯ В ПЕРМСКОЕ СВУ АБИТУРИЕНТЫ ЗНАЮТ, ЧТО ВЫБИРАЮТ БУДУЩУЮ СТЕЗЮ В СОСТАВЕ РАКЕТНЫХ ВОЙСК СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Несмотря на то, что в системе довузовских образовательных организаций Министерства обороны Российской Федерации Пермское суворовское военное училище считается достаточно молодым учебным заведением, на его территории сегодня уже можно встретить десятки памятных мест, символов и знаков, свидетельствующих об отношении ПСВУ к Ракетным войскам стратегического назначения.

– И в том нет ничего удивительного, – отмечает начальник Пермского СВУ генерал-майор Николай Братухин. – Дислоцированное в Прикамье суворовское военное училище является первой ступенью в цикле подготовки будущего кадрового состава РВСН. Это, кстати, отражено в надписи на фронтоне центрального учебного корпуса училища: «Сегодня суворовец, завтра – офицер РВСН». Потому весь визуально-информационный арсенал на территории образовательного учреждения неизменно увязан с традициями, личностями, знаковыми датами, жизнью и деятельностью Ракетных войск стратегического назначения.

Говоря о качестве предоставляемого пермским суворовцам образования, начальник ПСВУ сделал акцент на профподготовке преподавательского состава. А в их числе 75 процентов специалистов с высшей квалификационной категорией. Остальные – с первой. Важно и то, что немалую часть офицеров-воспитателей представляют офицеры запаса РВСН, а также их супруги, всесторонне познавшие за годы гарнизонной жизни атмосферу особых взаимоотношений, товарищеской поддержки ракетчиков. Например, семья подполковника Дмитрия Касаткина, завершившего службу в РВСН старшим инженером службы вооружения ракетного соединения. Сегодня он в должности воспитателя учебного курса. Его супруга Ольга Мансурова трудилась воспитателем детского сада, затем кладовщиком склада артиллерийского вооружения ракетной дивизии. Сегодня она делопроизводитель училища.

Вся структура организационного образовательного процесса в ПСВУ целиком и полностью коррелируется с известной формулой, введенной русским писателем и мыслителем Львом Толстым о «четырёх упряжках». Он считал, что «нужно чередовать занятия дня так, чтобы упражнять все четыре способности человека и самому производить все те четыре рода блага, которыми пользуются люди». Первая упряжка посвящалась умственной деятельности, вторая – физическим нагрузкам, третья – ремеслу и четвёртая – общению с людьми.

– В отношении первых двух моментов, считаю, нам неплохо удаётся проводить нужное сопряжение, – рассуждает начальник физподготовки училища майор Антон Сингаевский. – Ход учебной программы суворовцев распределён так, что происходит разумное чередование двух основных видов нагрузок. В частности, по нашей теме в ПСВУ есть в наличии всё, что способствует формированию физической основы будущих курсантов, затем офицеров Вооружённых Сил России. Современные спортивные и тренажёрные залы, открытые спортивные площадки позволяют заниматься различными видами спорта. Лёгкая атлетика, лыжные гонки, спортивные игры, пулевая стрельба, самбо, футбол, спортивное ориентирование – все эти дисциплины активно культивируются в нашем училище. Причём на достойной базе. Взять хотя бы учебно-тренировочный спортивный комплекс «Старт». В изначальных расчётах это была обычная площадка для мини-футбола. Однако, изменив проект, военным строителям удалось

перестроить его в многофункциональный кластер, где под одной крышей разместилось более десятка спортивных пространств. В том числе площадки для мини-футбола, баскетбола и волейбола, гимнастический городок, легкоатлетическая дорожка протяжённостью 150 метров, позволяющая принимать зачёты по забегам на дистанции от 100 метров до трёх километров. А ещё зал силовой подготовки с различным тренажёрным оснащением из десятков образцов спортивного железа.

– Просто для преподавательского состава ПМК физподготовки очень важно, чтобы наши выпускники, как говорится, на все сто были готовы к сдаче вступительных экзаменов в высшие военные учебные заведения военного ведомства и в первую очередь в Военную академию РВСН и её Серпуховский филиал, – пояснил начальник училища майор Антон Сингаевский.

И это, между прочим, удаётся. В активе достижений уже есть кандидаты в мастера спорта по парашютному спорту, спортивному ориентированию, подъёму штанги на бицепс, другим спортивным дисциплинам, а также плеяда обладателей первого взрослого разряда по лыжным гонкам.

К третьей развиваемой в стенах Пермского СВУ составляющей толстовской «упряжки» смело можно отнести организацию процесса дополнительного образования, где по трём десяткам программ внеурочной деятельности руками суворовцев воспроизводятся в том числе натурные образцы технической направленности. В частности, это приращение секторам «Робототехника», «Программирование микроконтроллеров», «Программирование на языке Паскаль», «Авиа- и ракетомоделирование», «Автосудомоделирование» и из последней новинки – «Управление и навигация БПЛА». Это формирует у ребят инженерно-техническое мышление, развивает навыки в различных направлениях моделирования образцов техники и вооружения. А в целом способствует ранней профессиональной ориентации воспитанников.



Есть ли результаты? Конечно, есть! Причём уже не первый год подряд. Так, в училище по сей день ставят в пример недавнего выпускника Артёма Старикова, который, будучи ещё воспитанником СВУ, за представленные проект системы запуска ракет с малыми атмосферными зондами на заданные высоты приказом министра обороны Российской Федерации был награждён ведомственной медалью «За достижения в области развития инновационных технологий». Год назад команда СВУ вернулась в альма-матер с молодой женой на научно-технической конференции «Юный

робототехник» с дипломом первой степени.

Уже в этом году за результативное участие во Всеармейском фестивале по робототехнике среди воспитанников ДОО Минобороны России «АрмаРобоФест» суворовцы Артём Секунцов и Александр Мазеин за-



воевали сразу два призовых места. Несколько позже по итогам фестиваля 3D-моделирования «Армия-3D» представители училища стали серебряными призёрами в общекомандном зачёте. Летом текущего года в первенстве ВС РФ среди ДОО военного ведомства по авиамодельному спорту вторым в строю лидеров был суворовец Ришат Хузягулов. С аналогичным результатом вернулась и команда участников регионального фестиваля робототехники «РобоФинист-2023».

Есть даже уникальные моменты. Например, суворовец Николай Пагоманов в одиночку представлял в соревнованиях по киберспорту (компьютерный симулятор дрон-рейсинга) в рамках проектно-образовательного интенсива «Архипелаг-2023» весь Пермский край. И стал призёром! За что удостоился личной благодарности от главы региона Дмитрия Махонина.

Всё это, кстати, стало возможным благодаря вниманию, заботе и участию командующего РВСН генерал-полковника Сергея Каракаева. Это с его подачи в рамках учебного плана училища было увеличено количество часов для изучения точных наук.

Кроме прочего, в 8 – 9-х классах реализуются дополнительные кур-

сы соединений РВСН суворовцы проходят летнюю учебную практику. Она способствует углублению знаний по учебным предметам, формированию новых специализированных компетенций, связанных с военной составляющей, патриотическому и духовно-нравственному вос-

питанию. Но более всего даёт понимание, чего стоит в перспективе ожидать выпускникам военно-учебных заведений Минобороны, а в ряде случаев переориентировать внимание на службу в войсках Ракетных войск стратегического назначения.

И таких примеров немало. Были они и в этот раз, когда в минувшем октябре группа предвыпускников курса вернулась в Пермь с учебной практики суворовцев, проходившей на базе Йошкар-Олинского познакомились с жизнью и бытом курсантов различных периодов обучения, встретились с преподавательским составом, а также приняли участие в занятиях на базе полевого учебного центра академии в Ногинске.

Но и это ещё не всё. В Пермском СВУ сложилась хорошая практика ежегодно принимать у себя группу курсантов Военной академии РВСН имени Петра Великого на период их военной профессиональной практики. Их задача в стенах

Половина выпускников-суворовцев Пермского СВУ связывает дальнейший жизненный путь с Ракетными войсками стратегического назначения. Это правильный выбор

(Республика Марий Эл) ракетного соединения. Тот выезд, как всегда, был нацелен на профориентационную работу с выпускниками ПСВУ по поступлению в вузы РВСН в рамках элективного курса «Особенности военной службы в Ракетных войсках стратегического назначения». В ходе знакомства с гарнизонной службой и бытом офицеров суворовцы получили представление об объектах ракетной дивизии, ракетных полков и подразделений обеспечения. Воочию увидели стоящие на вооружении образцы штатной техники РВСН. Приняли участие в вождении учебного транспорта, познакомились с организацией несения боевого дежурства. Для восприятия и оценки реальной действительности воспитанникам ПСВУ был представлен эпизод работы группы антитеррора с привлечением боевой противодиверсионной машины и действий расчёта беспилотных летательных аппаратов.

На протяжении учебной практики суворовцы активно общались с офицерами ракетной дивизии. «При этом, – отмечает участник учебной практики суворовец Артём Довгопольный, – особенный интерес у нас вызвало знакомство с младшим офицерским составом, в первую очередь с недавними выпускниками профильных вузов. Они нам откровенно рассказывали, как их, выпускников, принимали в войсках, совали ли их ожидания с реалиями, какие они видят плюсы в ходе службы в войсках РВСН и ещё о многом ином, что нам было интересно».

Данный опыт знакомства с перспективой у выпускников СВУ, между прочим, был не единственным в этом году. В мае они провели учебную практику на площадке Военной академии РВСН: развивали ранее полученные знания и навыки, познакомились с учебно-материальной

базой академии, участвовали в мероприятиях военно-патриотической, культурно-просветительской и профориентационной направленности. Посетили объекты спортивного кластера учебного заведения, побывали в учебных аудиториях ракетной и космической техники, базой академии, участвовали в мероприятиях военно-патриотической, культурно-просветительской и профориентационной направленности. Посетили объекты спортивного кластера учебного заведения, побывали в учебных аудиториях ракетной и космической техники,

познакомились с жизнью и бытом курсантов различных периодов обучения, встретились с преподавательским составом, а также приняли участие в занятиях на базе полевого учебного центра академии в Ногинске.

Но и это ещё не всё. В Пермском СВУ сложилась хорошая практика ежегодно принимать у себя группу курсантов Военной академии РВСН имени Петра Великого на период их военной профессиональной практики. Их задача в стенах

СВУ – побывать в роли командиров учебных взводов со всеми, что называется, сопутствующими командирской практике моментами. В первую очередь работой с личным составом. По словам генерал-майора Николая Братухина, с поставленными задачами курсанты всякий раз справляются на отлично. Вот и в этом году за десять отведённых суток будущие офицеры, немалая часть из которых, кстати, выпускники ПСВУ, провели с суворовцами десятки различных мероприятий, в том числе классные часы по теме: «Курсант – это звучит гордо!», совместно с преподавателями ОВП уроки на тему: «Подготовка суточного наряда по роте», «Формы и методы обучения по строевой подготовке» и другие мероприятия, направленные на военно-профессиональную ориентацию и воспитание будущего офицера.

– Важно, – отмечает начальник Пермского СВУ генерал-майор Николай Братухин, – что в целом прилагаемые усилия в деле подготовки подрастающего поколения к службе в рядах Вооружённых Сил России дают результаты. Достаточно сказать, что по итогам выпусков суворовцев свой путь с войсками связывают семь-восемь человек из десяти. Это достойный показатель. Но для нас ещё важнее другой результат. Речь идёт о парнях, кто твёрдо решил стать ракетчиком, кто наметил для себя курс дальнейшего обучения в стенах Военной академии РВСН и её филиала. Таких ребят сегодня половина в каждом выпуске. Но и это не предел. У нас есть резервы для работы в данном направлении, и Пермское СВУ гордится, что вносит вклад в процесс подготовки будущих ракетчиков страны.

Юрий БЕЛОУСОВ.
«Красная звезда».

Вести в номер

В ЖКХ проведён сбор

Занятия по соблюдению требований пожарной безопасности проведены в регионах Урала, Сибири и Поволжья со специалистами ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России по ЦВО. Учебно-тренировочный процесс был поделён на две части: практическую и теоретическую.

В ходе теоретической части сотрудникам напомнили о необходимости неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности и ответственности, вплоть до уголовной, за их нарушение. Также в рамках занятий специалистам рассказали о порядке оповещения о возникновении возгорания, организации эвакуации личного состава из задымлённого помещения и тушении огня при помощи огнетушителя до приезда сотрудников МЧС. Затем коммунальщики ЦВО и ответственные за пожарную безопасность лица отработали порядок оповещения и эвакуации личного состава из задымлённого помещения, тушение условного возгорания, оказание первой медицинской помощи пострадавшим. По завершении второй части занятий со специалистами коммунальной сферы был проведён зачёт, в результате которого сотрудникам выставлена отметка «хорошо».

Султан ШАБАНОВ.

ПВО Сибири

Торжественное мероприятие по случаю 25-й годовщины со дня образования соединения противовоздушной обороны состоялось в Новосибирске.

Праздничное мероприятие началось с построения личного состава соединения и возложения цветов к монументу в память воинов, павших во время разных войн и военных конфликтов. На мероприятии присутствовали представители администрации города Новосибирска, командный состав общевоинского объединения ЦВО, почётные гости и личный состав соединения. После митинга в честь юбилея соединения для гостей и военнослужащих был проведён праздничный концерт, на котором российский певец и композитор Павел Титов (Паскаль) спел несколько своих хитов, некоторые композиции он исполнил вместе со своей супругой, а кульминацией концерта стала известная песня «Шёлковое сердце», которую вместе с артистом подпевали и военнослужащие. Кроме него, в концерте участвовали и сами военнослужащие, а также другие творческие коллективы. Соединение ПВО на территории Новосибирска было сформировано 1 декабря 1998 года. Военнослужащие соединения выполняют важную задачу – прикрывают от ударов с воздуха важнейшие объекты Вооружённых Сил Российской Федерации, административно-промышленные центры, а также войска в пунктах постоянной дислокации в границах ответственности.

На Кубок командующего

Командное первенство по греко-римской борьбе на Кубок командующего общевоинским объединением ЦВО среди допризывной молодёжи состоялось в посёлке Коченево Новосибирской области.

Соревнования проходили на базе спортивного зала ДЮСШ Коченево района. В них приняли участие более 50 ребят в составе шести команд из Алтайского края, Новосибирской и Кемеровской областей. Первенство проходило по действующим правилам греко-римской борьбы в пяти весовых категориях. В ходе напряжённой борьбы первое место завоевала команда спортивной секции по греко-римской борьбе соединения связи Коченево района Новосибирской области.

Команды из Алтайского края и Первомайского района города Новосибирска заняли второе и третье места, соответственно. Лучшие спортсмены были награждены грамотами, кубками и ценными призами от командования общевоинского объединения.

Николай НЕТУНАЕВ.

● В единстве

Телемост, связывающий сердца и умы

Военнослужители группировки войск «Центр» провели телевизионный мост с преподавателями и курсантами Военного университета имени князя Александра Невского.

По защищённому каналу связи с приветственным словом к участникам телемоста обратился заместитель начальника Военного университета по военно-политической работе полковник Сергей Басов.

«Время вышло нас» – так мы назвали сегодняшнюю встречу, на которой впервые организован телемост с военнослужащими – участниками специальной военной операции, являющимися выпускниками Военного университета. С нами замечательные парни, которые после выпуска ушли в зону спецоперации для защиты интересов России, – сказал заместитель начальника ВУМО РФ.

Во время видеоконференции военнослужащие группировки войск «Центр» поделились опытом, приобретённым в ходе выполнения специальных военных задач. «Это уникальная возможность осуществить обратную связь, чтобы определить, насколько эффективно мы работаем и насколько наши знания помогают в практической работе. Надеюсь, телемосты будут продолжаться, чтобы совершенствовать процесс преподавания дисциплин, которые пригодятся на практике», – рассказал старший преподаватель университета Александр Бачков.

«Двое из них – наши выпускники. Ещё вчера мы их выпускали, они держали государственные экзамены. Мы беседовали с ними и провожали их. Теперь они уже офицеры с большим боевым опытом», – оценил бывших курсантов заведующий кафедрой педагогики Военного университета Игорь Алехин.

«Конечно, это актуальное мероприятие, которое в современных условиях крайне ценно и полезно как для курсантов, так и для преподавателей. Это возможность узнать обо всех плюсах и минусах обучения, что следует добавить в новую учебную программу. Большое количество таких встреч и мероприятий принесёт пользу образовательному процессу», – такими словами выразили мнение о видеоконференции курсанты факультета военно-политической работы.



Участники телемоста обменялись мнениями и выразили поддержку находящимся на передовой военнослужащим. В завершение программы для поднятия настроения и боевого духа вокально-хореографический ансамбль Военного университета «Курсантское братство» исполнил для бойцов музыкальные композиции и популярные лирические произведения.

Также в эти дни состоял-

представитель военного комиссариата Татарстана. Он подчеркнул, что земляки гордятся подвигами татарстанцев в спецоперации, что во взаимодействии с правительством региона семьям военнослужащих будет постоянно оказываться вся необходимая помощь.

«Сегодня прошёл телемост. Нам предоставили возможность увидеть наших родственников, ощутить их тепло и поддержку», – поделился впечатлениями заместитель командира полка по военно-политической работе с позывным «Кадый».

«Сегодня мы провели очередную телемост с Республикой Татарстан. Привезли ребят с

В завершение программы для поднятия настроения и боевого духа вокально-хореографический ансамбль Военного университета «Курсантское братство» исполнил для бойцов музыкальные композиции и лирические произведения

Для курсантов особенно важен опыт военнослужащих – участников специальной военной операции. Пообщаться с теми, кто находится непосредственно в центре событий, – такую возможность предоставляют телемосты. «Мы в режиме онлайн передаём ребятам, что больше всего сейчас необходимо здесь, и это большой плюс для курсантов», – рассказал военнослужащий с позывным «Директор».

ещё один телевизионный мост с участием военнослужащих ЦВО, находящихся в зоне специальной военной операции, и их родных, проживающих в Татарстане.

В ходе мероприятия военнослужащие смогли пообщаться с близкими, увидеть своих детей, рассказать о бытовых условиях. О представлении положительных наработок и социальных гарантий военнослужащим сообщил

переднего края. Они пообщались с родными и близкими: с матерями, жёнами, с детьми. Рассказали, что у нас всё устроено замечательно и что мы вернёмся домой живыми и здоровыми», – рассказал заместитель командира батальона с позывным «Нацфиз».

«Огромное спасибо ребятам, которые приехали с концертом, чтобы поддержать нас. Очень приятно, что у нас помнят, что нам культурой поднимают настроение. И конечно, хотелось бы таких мероприятий побольше», – выразил благодарность боец с позывным «Кирюха».

В завершение телемоста перед военнослужащими выступила фронтовая концертная бригада ЦВО, исполнившая ряд известных песен, в том числе «Катюшу» и «Чтобы все были здоровы».

Напомним, телемосты из зоны специальной военной операции с регионами – регулярное мероприятие в рамках военно-политической работы в войсках. Их цель – поднятие боевого духа военнослужащих путём поддержания постоянной связи с их семьями.

Александр БИРЮКОВ.



УРАЛЬСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЕСТИ
ПОДПИСКА 2024

По каталогу АО «Почта России»: индекс П7465
В Крыму и г. Севастополь по Объединённому каталогу «Пресса России» через ОАО «АРЗИ»: индекс 83134
По интернет-каталогу «Пресса России» во всех регионах: индекс Э83134

В интернет-каталогах агентств на сайтах: www.podpiska.pochta.ru, www.pressa-uf.ru, www.akc.ru

По заявке на e-mail: kr_zvezda@mail.ru с личным получением в АО «Красная Звезда», г. Москва или доставкой газеты бандеролью.

УЧРЕДИТЕЛЬ: МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
Адрес: 119160, г. Москва, ул. Знаменка, д. 19.
ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ «РИЦ «Красная звезда» Минобороны России.
Адрес: 125284, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38.

ГАЗЕТА «УРАЛЬСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЕСТИ»
зарегистрирована в Министерстве печати
и информации Российской Федерации 30.12.1992 г.
Рег. № 01970.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ ГАЗЕТЫ:
Корогод С. Г.
(заместитель главного редактора);
Полежаев О. С.
(редактор отдела);
Трофимов А. М.
(редактор отдела);
Ямшанов А. Л.
(ответственный секретарь).

Публикуемые материалы
не обязательно отражают позицию
редакции. Автор несёт ответственность
за достоверность фактов.
За содержание рекламы
ответственность несёт рекламодатель.
Рукописи редакцией не рецензируются
и не возвращаются. Передача
материалов и их распространение,
как и в электронной версии,
допускается только
с разрешения редакции.

● Конкурс

Заключительный гала-концерт конкурса художественного чтения «Сила слова» прошёл в Доме офицеров Самарского гарнизона имени К. Е. Ворошилова.

Конкурс проводился среди военнослужащих Центрального военного округа, членов их семей, гражданского персонала, представителей других силовых структур, а также Комитета семей воинов Отечества.

Участники концертной программы выступили с поэтическими и прозаическими произведениями на военно-патриотическую тематику. В заключение концерта со сцены прозвучали имена победителей в номинациях «Художественное слово», «Оригинальная подача авторских произведений» и

Сила слова



«Приз зрительских симпатий». В финальной части все исполнители получили грамоты и памятные подарки, а лауреатам конкурса, кроме того, вру-

чили сувенирные статуэтки. В мероприятии приняли участие более 30 чтецов.

Дарья УГЛИНСКИХ.

● Короткой строкой

Радость ребёнка

Военнослужащие объединённой российской военной базы, дислоцированной в Киргизской Республике, совместно со специалистами благотворительного фонда «Радость ребёнка» провели праздник для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Культурно-досуговое мероприятие прошло в городе Кант. Во время праздничной программы к юным гостям и сопровождающим их родителям обратились представители командования воинской части, которые поблагодарили за воспитание особенных детей, а самим ребятам военнослужащие пожелали крепкого здоровья и радости. После чего на импровизированной сцене выступили воспитанники юнармейского отряда школы Минобороны России. Юнармейцы прочитали стихотворения российских и киргизских авторов, исполнили несколько лирических музыкальных композиций. В рамках мероприятия также выступили городские и твор-

ческие коллективы, исполнившие национальные танцы народов, проживающих в республике.

Завершилось мероприятие по сложившейся, многолетней традиции чаепитием. Каждому ребёнку вручили памятный подарок от командования российской военной базы. Российские военнослужащие неоднократно принимали участие в гуманитарных акциях, направленных на поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья, оставшимися без попечения родителей, а также подопечных интернатов для пожилых, оказывали адресную помощь многодетным семьям, находящимся в затруднительной жизненной ситуации.

Военнослужащие гвардейского мотострелкового соединения радиационной, химической и биологической защиты провели занятие с участниками юнармейского движения в Екатеринбурге.

Урок в ОЗК

Во время занятия военнослужащие рассказали школьникам о том, для чего необходим костюм ОЗК, а также о порядке надевания общевойскового защитного комплекта (плаща или комбинезона) и противогАЗА. Затем школьники под руководством опытных инструкторов выполнили норматив по надеванию защитного комплекта. Юнармейцам, успешно сдавшим норматив, были представлены «зачёты» в юнармейские книжки.

Дарья УГЛИНСКИХ.

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ

★ 195 тыс. руб. одновременно

(при заключении контракта на срок от года и более)

★ от 210 тыс. руб. в месяц

(в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет)

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

- ★ заместитель командира взвода – командир отделения – от 250 тыс. руб.
- ★ командир отделения – от 238 тыс. руб.
- ★ инструктор штаба – от 234 тыс. руб.
- ★ начальник радиостанции командно-штабной машины – от 232 тыс. руб.
- ★ старший сапёр – от 222 тыс. руб.
- ★ старший телефонист – от 224 тыс. руб.
- ★ гранатомётчик – от 216 тыс. руб.
- ★ водитель – от 216 тыс. руб.
- ★ повар – от 216 тыс. руб.
- ★ стрелок – от 210 тыс. руб.
- ★ старший водитель-электрик – от 222 тыс. руб.
- ★ пулемётчик – от 216 тыс. руб.

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ

- ★ единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту
- ★ возможность быстрого приобретения жилья за счёт Минобороны России через накопительно-ипотечную систему
- ★ служебное жильё или компенсация за наём жилья
- ★ бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях
- ★ страхование жизни и здоровья за счёт федерального бюджета
- ★ право на льготную пенсию после 20 лет службы
- ★ статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы
- ★ кредитные и налоговые каникулы
- ★ бюджетные места для обучения детей в вузах
- ★ за будущими контрактниками бронируются рабочие места
- ★ бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях



Горячая линия по вопросам службы по контракту – 117
службапоконтракту.рф

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620026, г. Екатеринбург,
ул. Народной Воли, д. 62.

ТЕЛЕФОНЫ:
8 (343) 359-31-58 (приёмная),
8 (343) 359-31-27 (дежурный по номеру),
тел./факс: 8 (343) 359-35-56.
E-mail: urvesti@yandex.ru
<http://ric.mil.ru>

ФГБУ «РИЦ «Красная звезда» Минобороны России:
тел. 8 (495) 941-23-80
(планово-производственный отдел),
e-mail: ricstorf@yandex.ru
Отдел рекламы: тел. 8 (495) 941-28-46,
e-mail: reklamatic@yandex.ru
Отпечатано в АО «Красная Звезда».
Адрес: 125284, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38,
тел. 8 (499) 762-63-02.
Отдел распространения периодической печати:
тел. 8 (495) 941-39-52.

12+

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ
«УРАЛЬСКИЕ ВОЕННЫЕ ВЕСТИ»!
ВЫ ВСЕГДА БУДЕТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ
ЦЕНТРАЛЬНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПОДПИСКА-2024
в почтовых отделениях
АО «Почта России»